

INFLĂCĂRATĂ MANIFESTARE A UNITĂȚII ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 238

Simbătă 16 martie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a întilnit cu reprezentanți ai oamenilor muncii la marea adunare populară cetățenească din Capitală

Sub semnul mobilizator al alegerilor de la 17 martie, într-o atmosferă de vibrant elan patriotic, participanții și-au manifestat satisfacția și mîndria față de marile înfăptuiri socialiste din „Epoca Ceaușescu”, hotărîrea nestrămütată de a munci cu energie și avînt pentru transpunerea în viață a Programului partidului, a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea pentru înflorirea continuă a României socialiste



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni,

Imi face o deosebită plăcere să mă întilnesc cu dumneavoastră, reprezentanții oamenilor muncii din Circumscripția electorală „23 August” și din Capitală, cu prilejul alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare.

De la înalta tribună a acestei mari adunări populare vă adresez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din Capitală, întregului nostru popor, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, precum și al meu personal, un salut revoluționar călduros, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”; „Ceaușescu și poporul!”).

La 17 martie, prin votul liber al întregului popor, vor fi aleși noii deputați în cel mai mare forum democratic legislativ al țării, precum și în consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale, care vor avea — în următorii 5 ani — înalta misiune de a asigura înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, a Programului de „aurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu deputat în al țării nare Sfat!”).

Votul pentru candidații Frontului Democratiei și Unității Socialiste va fi votul pentru înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului, de dezvoltare economică și socială a patriei noastre socialiste, de asigurare a bunăstării și fericirii întregului popor,

de întărire a independenței și suveranității României. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”; „Ceaușescu și poporul!”).

Platforma electorală a Frontului Democratiei și Unității Socialiste în aceste alegeri are la bază hotărîrile istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului, planurile de dezvoltare economico-socială a României în perioada 1986—1990 și, în perspectivă, pînă în anul 2000.

Întreaga campanie electorală, înfăptuirea candidaților și alegătorii au prilejuit o largă dezbateră publică democratică a acestui mare program, a tuturor problemelor care privesc politica internă și externă a partidului și statului nostru. Se poate spune că toate întilnirile și adunările ce au avut loc s-au caracterizat printr-un înalt spirit de responsabilitate față de interesele patriei și ale poporului, față de cauza socialismului, au pus puternic în evidență hotărîrea fermă a candidaților și alegătorilor, a tuturor oamenilor muncii de a acționa cu toată fermitatea pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a programelor de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”).

În spiritul democrației muncitorești-revoluționare, în întilnirile și adunările care au avut loc în timpul campaniei electorale au fost formulate numeroase propuneri cu privire la perfecționarea activității organelor de partid și de stat, a activității economico-sociale, la asigurarea înfăptuirii neabătute a planurilor de dezvoltare a țării.

În același timp, au fost formu-

late o serie de critici îndreptățite cu privire la unele lipsuri și neajunsuri ce se mai manifestă în diferite domenii de activitate.

Este necesar ca organele de partid și de stat, Marea Adunare Națională ce va fi aleasă și noi-le consilii populare să analizeze temeinic toate acestea și să stabilească măsurile necesare în vederea lichidării în cel mai scurt timp a lipsurilor, îmbunătățirii întregii activități, creșterii spiritului de răspundere, de combativitate revoluționară în toate sectoarele de activitate.

Putem afirma că desfășurarea campaniei electorale pentru alegerile de la 17 martie a prilejuit o amplă dezbateră democratică, exigentă, cu întregul popor, a problemelor fundamentale ale dezvoltării societății românești în noua etapă, a constituit o puternică expresie a profundului democratism muncitoresc-revoluționar ce stă la baza orînduirii noastre socialiste, care asigură toate condițiile pentru participarea activă, nemijlocită, a maselor largi de oameni ai muncii, a întregului popor, la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a întregii societăți, la făurirea conștientă a propriului lor viitor liber și fericit, a societății fără clase, a societății comuniste! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”).

Dragi tovarăși și prieteni,

În cei 5 ani care au trecut de la ultimele alegeri, poporul nostru a obținut noi și importante progrese pe calea dezvoltării eco-

nomico-sociale a patriei, a ridicării nivelului de trai material și spiritual al poporului. Au fost obținute succese importante în înfăptuirea celui de-al 7-lea plan cincinal, care a constituit baza platformei electorale a Frontului Democratiei și Unității Socialiste pentru perioada 1981—1985.

Prin munca eroică a clasei muncitoare, a țărănimii, a intelectualității, a întregului nostru popor, sub conducerea glorioasă a nostru partid comunist, au fost depășite o serie de greutăți determinate atît de criza economică mondială — care a afectat, practic, toate statele — cit și de unele contradicții ce s-au manifestat în societatea noastră, obținându-se realizări remarcabile în înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și de Conferința Națională din 1982, asigurînd dezvoltarea puternică a forțelor de producție, perfecționarea relațiilor sociale în cea de-a doua etapă a realizării Programului partidului, asigurîndu-se astfel ridicarea patriei noastre pe noi culmi de bunăstare și progres. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Pe baza realizărilor din cei 4 ani ai cincinalului și a prevederilor din planul pe 1985, se poate spune că producția industrială a țării va crește, în cincinalul 1981—1985, într-un ritm de circa 6 la sută anual. Succese importante s-au obținut și în celelalte sectoare de activitate, în înflorirea științei, învățămîntului și culturii — factori fundamentali în făurirea noi orînduirii sociale.

În agricultură am obținut o creștere importantă a producției, iar în 1984, deși condițiile nu au

fost dintre cele mai favorabile, s-a putut obține cea mai mare producție de cereale din istoria țării noastre, realizîndu-se peste o tonă de cereale pe locuitor. (Aplauze puternice, prelunțite).

Pe baza rezultatelor obținute în dezvoltarea industriei și agriculturii, a creșterii avuției naționale și a venitului național s-a realizat un important program de investiții, de circa 1.200 miliarde lei. Aceasta a asigurat modernizarea și dezvoltarea forțelor de producție, punerea în funcțiune a circa 1.800 noi capacități de producție. A fost realizat și dat în folosință, în această perioadă, Canalul Dunăre — Marea Neagră, deschizînd astfel o nouă ieșire a Dunării la Marea Neagră. (Vii aplauze). Aceasta demonstrează forța economiei noastre naționale și capacitatea creatoare a constructorilor socialismului din România. (Aplauze puternice, prelunțite).

Prin înfăptuirea neabătută a politicii de dezvoltare a tuturor județelor și zonelor țării, prin amplasarea judicioasă a noilor obiective economico-sociale s-a asigurat ca fiecare județ să realizeze, la sfîrșitul lui 1985, o producție pe locuitor de cel puțin 70.000 lei.

S-au dezvoltat puternic relațiile economice ale României cu alte state, și în primul rînd cu țările socialiste. În 1985, volumul comerțului exterior este cu 28 la sută mai mare decît în 1980.

Acționîndu-se cu toată hotărîrea pentru dezvoltarea relațiilor economice internaționale, s-a urmărit asigurarea unei balanțe comerciale active, ceea ce a permis reducerea cu aproape 40 la sută a datoriei externe a țării. (Vii aplauze).

Ca rezultat al dezvoltării forțelor de producție, în acest an

produsul social va fi cu 25 la sută mai mare decît în 1980, iar volumul fondurilor fixe se va ridica la peste 2.800 miliarde lei.

În perioada actualului cincinal s-au obținut succese importante în sporirea venitului național, într-un ritm anual de circa 7 la sută.

Pe baza creșterii continue a avuției naționale și a forțelor de producție ale țării, s-a asigurat înfăptuirea programului de ridicare a nivelului de trai al poporului, de creștere a gradului de civilizație și bunăstare al întregii țări. În urma măsurilor efectuate în actualul cincinal, retribuția reală a tuturor oamenilor muncii a fost anul trecut cu 6 la sută mai mare decît în 1980, iar în acest an va fi cu 8 la sută mai mare. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”).

Au fost, de asemenea, majorate pensiile, în medie cu 6 la sută. Au crescut fondurile alocate de la bugetul statului pentru cheltuielile sociale.

S-au luat măsuri și s-a asigurat menținerea indicilor prețurilor de desfacere la produsele de consum la nivelul prevederilor din plan. În concordanță cu veniturile sporite ale oamenilor muncii, a crescut cu 7 la sută volumul mărfurilor vindute populației. În perioada 1981—1985 se vor construi 750.000 de noi apartamente, ceea ce va duce la îmbunătățirea condițiilor de locuit — factor important în ridicarea bunăstării generale a poporului.

În cincinalul care a trecut, Marea Adunare Națională a adoptat o serie de legi și acte normative privind întărirea orînduirii noastre de stat, perfecționarea conducerii și planificarea întregii

activități, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești-revoluționare.

Iată de ce acum, la încheierea unei activități de 5 ani și în ajunul alegerilor care vor desemna deputații pentru Marea Adunare Națională și în consiliile populare pentru o următoare perioadă de 5 ani, se poate afirma că angajamentele asumate la ultimele alegeri, în platforma electorală, s-au realizat cu succes, că patria noastră a parcurs o etapă importantă pe calea progresului său economic și social, a ridicării sale pe o nouă treaptă de dezvoltare, a creșterii nivelului de trai și de civilizație materială și spirituală a poporului, a întăririi independenței și suveranității României! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”; „Ceaușescu și poporul!”).

Dragi tovarăși și prieteni,

La toate marile realizări obținute în perioada actualului cincinal, oamenii muncii din Capitală și-au adus o contribuție de mare însemnătate. Municipiul București realizează circa 14 la sută din producția industrială a țării.

În ultimii 20 de ani, industria Capitalei a obținut o creștere de peste 5 ori, sporuri importante obținîndu-se îndeosebi în industria construcțiilor de mașini, industria chimică, în industria ușoară și altele.

Aș dori să menționez în mod deosebit progresul remarcabil în ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, în aplicarea de noi tehnologii moderne, în creșterea productivității muncii și

(Continuare în pag. a II-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară cetățenească din Capitală

(Urmare din pag. a II-a)

platforma electorală a Frontului Democrației și Unității Socialiste, pe care întregul nostru popor este chemat să o aplice prin votul de la 17 martie, reprezintă un minunat program de dezvoltare a patriei noastre-pînă în 1990 și în perspectivă pînă în anul 2000, de ridicare continuă a României pe noi culmi de progres și civilizație.

Votul de la 17 martie trebuie să constituie o puternică afirmare a unității întregului popor, în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Român, a hotărârii de a face totul pentru triumful socialismului și comunismului, pentru întărirea independenței și suveranității României! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!", „Ceașescu — România, stîmna noastră și mindria!").

Dragi tovarăși și prieteni,

În perioada care a trecut de la alegerile care au avut loc cu cinci ani în urmă, Republica Socialistă România a desfășurat o largă activitate internațională de extindere și consolidare a legăturilor de prietenie și colaborare cu alte state, a militat activ pentru dezarmare și pentru pace, pentru soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale în interesul tuturor popoarelor. Datorită acestei politici, România și-a câștigat noi și noi prieteni pe toate meridianele, se bucură de stimă și un respect binemeritat în rîndul tuturor popoarelor lumii.

Am acționat — și vom face totul și în viitor — pentru dezvoltarea puternică a relațiilor noastre cu toate țările socialiste, și în primul rînd cu vecinii noștri. În acest cadru aș dori să subliniez și cu acest prilej hotărîrea noastră de a face totul pentru dezvoltarea continuă a relațiilor cu Uniunea Sovietică. Considerăm că întărirea solidarității și unității țării socialiste reprezintă, în actualele împrejurări internaționale, un factor important pentru afirmarea prestigiului socialismului, pentru dezarmare, pace și progres economico-social. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu, România — pacea și prietenia!").

Vom acționa în continuare, cu hotărîre, pentru întărirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, precum și cu țările mici și mijlocii, considerînd aceasta ca un factor important în lupta pentru dezarmare și pace.

În același timp, vom continua să extindem legăturile țării noastre cu statele capitaliste dezvoltate, cu toate țările lumii, fără deosebire de oriundine socială. Vom participa activ la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și spirituale — aceasta constituind un factor activ al progresului fiecărei națiuni, al păcii și colaborării internaționale.

La baza tuturor relațiilor țării noastre cu celelalte state vom situa neabătut — ca și pînă acum — principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamsecutului în treburile întemeiate și avantajului reciproc, nerecuceririi la forță și la amenințarea cu folosirea forței. Ne pronunțăm pentru respectarea neabătută a drepturilor fiecărui popor la dezvoltare economico-socială liberă, așa cum o dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze puternice).

La Congresul al XIII-lea al partidului, precum și la cel de-al III-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste am subliniat pe larg cauzele care au dus la încordarea deosebit de gravă din situația internațională. Se poate spune că, niciodată de la încheierea celui de-al doilea război mondial, omenirea nu s-a găsit în fața unor asemenea primejdii care pot duce la un nou război mondial, care s-ar transforma, inevitabil, într-o catastrofă nucleară.

În lume continuă să se manifeste politica imperialistă de forță și de amenințare cu forța, de consolidare și reimpărțire a sferelor de influență, de amestec brutal în reburile altor state. Criza economică mondială a accentuat instabilitatea pe plan mondial, a dus la înrăutățirea fără precedent a situației economice a țărilor în curs de dezvoltare, la mărirea decalajelor dintre statele sărace și bogate. S-au intensificat contradicțiile dintre diferite state și grupări de state, au apărut contradicții noi; au luat o puternică amploare contradicțiile dintre țările sărace și bogate. S-a intensificat fără precedent cursa înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, a crescut pericolul unei catastrofe nucleare, care ar duce la dispariția cuceririlor civilizatei noastre, a înșelii condițiilor existenței vieții pe planeta noastră.

O situație deosebit de primejdioasă s-a creat în Europa, ca urmare a amplasării rachetelor nucleare americane cu rază medie de acțiune și a contramăsurilor nucleare sovietice.

Pornind de la toate acestea și, în primul rînd, de la faptul că în lume s-au acumulat uriașe cantități de arme nucleare, care ar putea distruge de citeva ori întreaga planetă, considerăm că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor și îndeosebi a celor nucleare, trecerea la dezarmare, la înfăptuirea primejdiei unui nou război mondial, la asigurarea păcii în lume. (Aplauze puternice;



se scandează îndelung: „Dezarmare — pace!"). Este mai necesar ca oricînd să se facă totul pentru unirea eforturilor popoarelor, a tuturor forțelor progresiste, realiste în vederea schimbării cursului actual al evenimentelor mondiale, pentru promovarea fermă a politicii de destindere, de dezarmare, de colaborare și de pace!

Spre sfîrșitul anului 1984 și începutul anului 1985 au apărut anumite raze de speranță; dar trebuie să spunem că norii întunecoși ai războiului atomic continuă să existe. S-a conturat posibilitatea realizării unor înțelegeri cu privire la schimbarea cursului periculos al actualei situații internaționale. Întîlnirea ministrilor de externe ai Uniunii Sovietice și Statelor Unite ale Americii, din ianuarie, și începerea negocierilor de la 12 martie între delegațiile celor două țări, la Geneva, reprezintă un moment important în actualele împrejurări internaționale. Acordul intervenit pentru discutarea, la Geneva, a problemelor armelor nucleare și ale opririi militarizării spațiului cosmic a fost salut de poporul român, ca și de alte popoare din Europa și din întreaga lume, ca un factor important pe calea slăbirii încercării internaționale. Dar numai acest acord și începerea negocierilor nu înseamnă că problemele au și fost soluționate. România, ca și alte state, așteaptă să se treacă de la declarațiile la tratative reale, sincere, purtate cu un înalt spirit de răspundere, în vederea realizării unor acorduri corespunzătoare care să răspundă așteptărilor popoarelor, să ducă la oprirea cursei înarmărilor, în primul rînd a celor nucleare, să determine trecerea la reducerea acestora, pînă la eliminarea lor, la oprirea militarizării spațiului cosmic.

Avînd în vedere situația deosebit de gravă care s-a creat, România se pronunță pentru oprirea sau înghețarea imediată a înarmărilor nucleare, pentru încetarea amplasării rachetelor americane în Europa și a contramăsurilor nucleare ale Uniunii Sovietice. Luarea unor asemenea măsuri, chiar de la începutul tratativelor, ar demonstra dorința reală a celor două țări de a se ajunge la un acord, ar crea de la început o atmosferă de încredere, ceea ce ar favoriza desfășurarea cu succes a tratativelor. Dimpotrivă, continuarea amplasării rachetelor nucleare și a altor arme în Europa, a producerii de noi arme nucleare, ar însemna, de fapt, a se folosi tratativele ca un paravan pentru a liniști opinia publică în vederea continuării pe mai departe a cursei înarmărilor. (Aplauze puternice; se scandează: „Ceașescu — pace!").

Avînd în vedere că problemele armelor nucleare și militarizării Cosmosului privesc deopotrivă toate statele lumii, este necesar ca toate popoarele să acționeze și să participe mai activ pentru realizarea unor acorduri care să pună capăt pericolului nuclear pe Pământ și în Cosmos.

În mod deosebit considerăm că statele europene și teritoriile cărora se amplasează rachetele cu rază medie de acțiune și sînt concentrate marea majoritate a armamentelor nucleare trebuie să acționeze cu toată hotărîrea și să participe, într-o formă sau alta, la desfășurarea negocierilor.

În acest cadru, considerăm că ar fi necesar ca țările din Tratatul de la Varșovia și din N.A.T.O. să se întîlnească și să discute realizarea unor acorduri corespunzătoare, care să ducă la înfăptuirea rachetelor cu rază medie de ac-

țiune, a celorlalte armamente nucleare din Europa, la succesul negocierilor dintre cele două mari puteri.

Acum se poate spune că este momentul hotărîtor pentru a determina o schimbare a cursului evenimentelor în Europa și în lume. Pornind de la răspunderea pe care o avem în fața popoarelor noastre, în fața păcii și existenței vieții pe planeta noastră, trebuie să facem totul pentru a obține, în anul 1985, oprirea cursei înarmărilor și trecerea la reducerea armamentelor nucleare din Europa și din lume! (Se scandează îndelung: „Dezarmare — pace!").

În același timp, este necesar să se intensifice activitatea în organele și conferințele internaționale consacrate dezarmării generale și întăririi suveranității și colaborării în Europa. Se impune ca fiecare stat să acționeze cu toată răspunderea, în spirit constructiv, în vederea încheierii cu succes a conferinței de la Stockholm pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa. Este, de asemenea, necesar să se facă totul pentru desfășurarea cu bune rezultate a negocierilor de la Viena privind reducerea armamentelor și armateelor din centrul Europei, unde s-au prezentat, și de o parte și de alta, propuneri care pot contribui la un acord acceptabil. Totodată, este necesar să intensificăm activitatea în cadrul Conferinței de dezarmare de la Geneva.

Realizarea unor acorduri corespunzătoare în cadrul acestor conferințe și organisme internaționale ar avea o mare însemnătate pentru creșterea încrederii și dezvoltarea colaborării, ar da un nou impuls întregii activități de slăbire a încercării internaționale, de dezarmare, ar constitui un puternic imbold pentru desfășurarea cu succes a tratativelor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii.

Este necesar să spunem popoarelor adevărul, să facem totul pentru a salva lumea de la o catastrofă nucleară, să acționăm cu toată responsabilitatea pentru a opri orice acțiuni de militarizare a spațiului cosmic, care ar ridica cursa înarmărilor nucleare la un stadiu și mai înalt, ar mări considerabil pericolul catastrofei nucleare, al distrugerii civilizației, a înșelii vieții pe planeta noastră!

România se pronunță ferm pentru înghețarea cheltuielilor militare la nivelul anului 1985 și trecerea la reducerea progresivă, începînd cu 10 la sută, a acestor cheltuieli uriașe, care au depășit cifra de 800 miliarde de dolari.

De la înalta tribună a marii adunări populare din Capitala României socialiste, doresc să mă adresez din nou tuturor șefilor de stat și guverne, tuturor oamenilor politici, partidelor și organizațiilor democratice de pretutindeni, tuturor popoarelor și națiunilor europene și de alte continente cu chemarea de a face totul — pe deasupra oricăror deosebiri de oriundine socială, de convingeri filozofice — pentru a opri drumul spre prăpastia nucleară, spre abis, pentru salvarea omenirii, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor la existență, la dezvoltare liberă și independentă, la pace! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — pace!", „Dezarmare — pace!").

Pînă nu este prea târziu, să acționăm cu întreaga răspundere, pentru a asigura popoarelor noas-

tre, tuturor popoarelor lumii, pacea, libertatea, dreptul suprem la existență, la viață! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu — pace!", „Dezarmare — pace!").

În ce o privește, România este hotărîta să-și intensifice eforturile și să facă totul, fiind conștientă că aceasta răspunde intereselor popoarelor noastre, în fața păcii și existenței vieții pe planeta noastră, precum și intereselor tuturor popoarelor, ca aceasta este singura politică care răspunde așteptărilor omenirii!

În același timp, țara noastră acționează cu toată hotărîrea pentru dezvoltarea conlucrării multilaterale în Balcani, pentru tranșarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și colaborării, fără arme nucleare și fără baze militare străine. Ne pronunțăm în acest sens pentru organizarea unei întîlniri la nivel înalt al șefilor de state și guverne din țările balcanice. Sprijinim, totodată, realizarea unor asemenea zone denuclareizate în nordul și centrul Europei, precum și în alte regiuni ale lumii.

În actualele împrejurări internaționale, ale interdependenței tot mai strîmte ce caracterizează întreaga evoluție a evenimentelor mondiale, este necesar să se renunțe cu desăvîrșire la forța sau la amenințarea cu forța în soluționarea problemelor mondiale, să se acționeze cu toată răspunderea pentru încetarea tuturor conflictelor existente în diferite zone ale lumii și trecerea la soluționarea problemelor litigioase dintre state numai și numai pe cale politică, prin tratative.

Conflictele, războaiele așa-zis de mici sau mai mari, pierderi umane și materiale, le cad victimii mii și mii de femei și copii. Este timpul să se înțeleagă că toate aceste conflicte și războaie mai mici sau mai mari, așa-zise locale, nu fac decît să slăbească statele respective, servesc, de fapt, numai politicii imperialiste de dominație și aspirare.

Pentru realizarea unei politici reale de destindere trebuie să se renunțe cu desăvîrșire la forță, la amestec în treburile interne ale altor popoare, să fie respectat neabătut dreptul fiecărei națiuni la dezvoltare liberă, așa cum o dorește!

România s-a pronunțat și se pronunță ferm pentru o soluționare pe cale politică și diplomatică a conflictului din Orientul Mijlociu, pentru retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și rezolvarea problemei poporului palestinian pe baza dreptului la autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat propriu independent, pentru asigurarea independenței și suveranității tuturor popoarelor din această zonă.

În acest sens, considerăm că este necesar să se treacă la organizarea unei conferințe internaționale, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, cu participarea tuturor țărilor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Ne pronunțăm pentru încetarea cit mai neîntîrziată a războiului dintre Iran și Irak și trecerea la soluționarea pe cale politică, prin tratative, a problemelor dintre cele două state.

Situația economică mondială continuă să fie deosebit de gravă. În mod deosebit, se măresc decalajele dintre țările bogate și țările sărace. Sînt necesare tratative reale, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, între țările în curs de dezvoltare și țările dezvoltate.

Se impune o soluție globală în problema datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, care au depășit uriașă sumă de 800 miliarde dolari.

România a prezentat, în această direcție, o serie de propuneri și considerații care este necesar ca, în cel mai scurt timp, să se ajungă la organizarea, în cadrul Organizației Națiunilor Unite, a unei conferințe internaționale pentru o soluționare globală a problemei datoriilor externe, a problemelor subdezvoltării și instaurării noii ordini economice internaționale.

Totodată, considerăm că țările în curs de dezvoltare trebuie să-și întărească și mai mult solidaritatea și colaborarea, să acționeze mai unite pentru a-și stabili o strategie comună în negocierile cu țările dezvoltate, în vederea soluționării problemelor complexe economice, ale noii ordini economice mondiale.

Este în interesul tuturor statelor, inclusiv al celor dezvoltate, să se ajungă în cel mai scurt timp la o soluționare globală a acestor probleme de care depind depășirea crizei economice mondiale, renașterea economică și dezvoltarea armonioasă a tuturor statelor lumii. Aceasta reprezintă, totodată, un factor important al politicii de pace și de colaborare internațională.

Rezolvarea problemelor complexe ale lumii contemporane impune participarea activă, în deplină egalitate, la viața internațională a tuturor statelor, fără deosebire de oriundine socială și, în mod deosebit, a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate, care sînt direct interesate într-o politică democratică, de colaborare, independență și de pace.

O importanță deosebită o are, în același timp, creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale, în soluționarea tuturor problemelor de care depind asigurarea păcii, progresul economic și social al tuturor națiunilor lumii.

Deși situația internațională este deosebit de gravă, avem ferma convingere că popoarele, forțele progresiste, democratice, antimprialiste, realiste de pretutindeni pot opri cursul periculos al evenimentelor spre război, spre o catastrofă nucleară, pot asigura, acționînd unite, afirmarea politicii de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară, de independență, securitate, libertate și pace în întreaga lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu, România — pacea și prietenia!").

Partidul Comunist Român și Republica Socialistă România sînt ferm hotărîte să dezvolte larg relațiile cu toate țările și forțele care doresc pacea, să întărească colaborarea cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social-democrate, cu alte partide și organizații democratice, cu toate organizațiile și forțele politice care se pronunță pentru o politică de dezvoltare liberă, independentă a popoarelor și pentru pace.

Vrem să asigurăm pe prietenii noștri de peste hotare, toate popoarele lumii că vor avea întotdeauna în România, în poporul român, un aliat de nădejde, activ, în lupta pentru asigurarea dezvoltării libere a fiecărei națiuni, peneltru o lume mai bună și mai dreaptă, la egalități depline, a colaborării și păcii, pentru o lume fără arme, fără războaie! (Aplauze și urale puternice; se scandează in-

delung: „Ceașescu — pace!", „Ceașescu, România — pacea și prietenia!").

Dragi tovarăși și prieteni, Cetățeni ai României socialiste,

Partidul Comunist Român, Frontul Democrației și Unității Socialiste au prezentat în fața poporului un minunat program de dezvoltare economico-socială a patriei în cel de-al 8-lea cîcinal și în perspectivă, pînă în anul 2000, care asigură ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, înfăptuirea obiectivului strategic de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism.

Programul prezentat pentru alegerile din 17 martie reprezintă o chemare la muncă și luptă. Pornim la un drum care cere eforturi din partea întregii națiuni. Trebuie să străbatem în continuare noi drumuri, pe care nu a mai mers nimeni. Trebuie să mergem cu fermitate spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste. Nu este un drum ușor, dar am străbătut o cale lungă, am învins multe greutăți și am demonstrat că partidul nostru, unind întregul popor, că poporul nostru, sub conducerea partidului, pot să învingă orice greutăți, să-și îndeplinească viziunile de aur pe care înaintașii noștri le-au gândit numai și pe care noi simțim chemați să le înfăptuim!

Să facem totul pentru a răspunde misiunii istorice, pentru a ne îndeplini îndatoririle pe care o avem față de popor, față de viitorul lui liber și luminos! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — România!", „Vom munci și vom lupta, țara o vom înalța!", „Ceașescu și poporul!").

Prin votul de la 17 martie, demonstrați înalta maturitate politică, spiritul revoluționar și hotărîrea fermă de a urma neabătut politica internă și externă promovată de partidul nostru comunist — forța politică conducătoare a întregii națiuni — care corespunde pe deplin intereselor vitale ale poporului nostru, de bunăstare și fericire, de libertate, de întărire a independenței și suveranității României! (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceașescu deputat, în al țării mare Sfat!").

Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, să ne luăm angajamentul solemn de a acționa neabătut pentru înfăptuirea planului pe acest an și de a crea condițiile necesare trecerii la înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului!

De la înalta tribună a acestei mari adunări populare, mă adresez tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor cu chemarea: Votați cu toată încrederea Programul prezentat de Partidul Comunist Român și Frontul Democrației și Unității Socialiste!

Votați cu toată încrederea candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru Marea Adunare Națională, pentru consolidarea și întărirea unității și independenței noastre. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

Mă adresez eroicilor noastre clase muncitoare cu chemarea: Prin votul pe care îl veți da Frontului Democrației și Unității Socialiste, demonstrați hotărîrea clasei muncitoare de a-și îndeplini cu cinste înalta misiune revoluționară istorică de clasă conducă-

toare a întregii societăți! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!", „Ceașescu — muncitorii!").

Mă adresez țărânilor noastre cooperatiste, întregii țărânilor, cu chemarea:

Votînd pentru candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste votați pentru înfăptuirea noii revoluții agrare, pentru o agricultură modernă, înaintată, care să asigure bunăstarea țărânilor, să asigure pe deplin buna aprovizionare a populației! Votați pentru a crește și mai puternic rolul țărânilor, în alianță cu clasa muncitoare, în conducerea întregii societăți! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!").

Mă adresez intelectualității noastre, oamenilor din domeniul științei, învățămîntului, culturii, din domeniul tehnicii, cu chemarea:

Votînd pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votați pentru dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii, pentru progresul și înălțarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, pentru o știință și o cultură înaintată, bazată pe concepția materialismului dialectic și istoric, pentru umanismul revoluționar al societății noastre, în care omul constituie totul! Prin votul vostru demonstrați că intelectualitatea patriei este hotărîta ca, în alianță cu muncitorimea, să-și îndeplinească rolul istoric în societatea noastră! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!").

Mă adresez femeilor din patria noastră cu chemarea:

Votînd pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votați pentru afirmarea tot mai puternică a deplinei egalități în drepturi între bărbați și femei, între toți cetățenii patriei, fără nici un fel de deosebire, pentru afirmarea și creșterea continuă a rolului femeii în întreaga viață politică și socială a țării! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!").

Mă adresez tineretului patriei noastre cu chemarea:

Votînd pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votați pentru viitorul minunat al patriei, al generațiilor viitoare, votați pentru afirmarea tot mai puternică a deplinei egalități în drepturi între bărbați și femei, între toți cetățenii patriei, fără nici un fel de deosebire, pentru afirmarea și creșterea continuă a rolului femeii în întreaga viață politică și socială a țării! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!").

Mă adresez tineretului patriei noastre cu chemarea:

Votînd pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votați pentru viitorul minunat al patriei, al generațiilor viitoare, votați pentru afirmarea tot mai puternică a deplinei egalități în drepturi între bărbați și femei, între toți cetățenii patriei, fără nici un fel de deosebire, pentru afirmarea și creșterea continuă a rolului femeii în întreaga viață politică și socială a țării! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu și poporul!").

Mă adresez tineretului patriei noastre cu chemarea:

Votînd pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votați pentru dezvoltarea relațiilor cu țările socialiste, cu toate statele, fără deosebire de oriundine socială, pentru o politică de pace, de colaborare, votați pentru ca România, poporul român să trăiască în pace, libertate și demnitate! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu, România — pacea și prietenia!", „Ceașescu și poporul!").

Acționînd într-o deplină unitate, votînd pentru candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru mărirea României, pentru întărirea independenței și suveranității ei, pentru înălțarea patriei noastre pe înaltele piscuri de bunăstare și fericire, ale societății fără clase, ale societății comuniste! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu eroism, România comunistă!").

Votînd pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votați pentru dezvoltarea relațiilor cu țările socialiste, cu toate statele, fără deosebire de oriundine socială, pentru o politică de pace, de colaborare, votați pentru ca România, poporul român să trăiască în pace, libertate și demnitate! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu, România — pacea și prietenia!", „Ceașescu și poporul!").

Am ferma convingere că toți cetățenii patriei noastre își vor da, cu entuziasm, în deplină unitate, votul pentru Frontul Democrației și Unității Socialiste, votînd astfel pentru fericirea și bunăstarea întregii națiuni! (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceașescu deputat, în al țării mare Sfat!").

Votul de la 17 martie va constitui o puternică afirmare a deplinei unități a întregii națiuni, în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a națiunii noastre. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!").

Acest vot va constitui o afirmare a voinței și hotărîrii de neclintit a întregului popor de a înfăptui Programul partidului, hotărîrile Congresului al XIII-lea, de a asigura astfel progresul, bunăstarea și înflorirea continuă, veșnică a României! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu, România — stîmna noastră și mindria!", „Ceașescu deputat, în al țării mare Sfat!").

Cu această convingere, vă urez tuturor celor prezenți la această mare adunare populară, oamenilor muncii din Capitală și din întreaga țară, întregului nostru popor succese tot mai mari în toate domeniile de activitate, multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!", „Ceașescu deputat, în al țării mare Sfat!", „Ceașescu — pace!").

Într-o atmosferă de puternic entuziasm și unitate, toți cei prezenți ovacionează îndelung, minute în șir, pentru partid, pentru secretarul său general, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceașescu.

Marea adunare populară cetățenească din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, s-a întâlnit, vineri după-amiază, în cadrul unei mari adunări populare cetățenești, organizată la Sala Palatului Republicii, cu reprezentanții ai cetățenilor din circumscripția electorală nr. 1 — „23 August”, care l-au propus candidat pentru alegerea de deputat în Marea Adunare Națională de la 17 martie, cu mii și mii de oameni ai muncii din Capitală.

De la sedul Comitetului Central spre Sala Palatului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au parcurs pe jos Piața Republicii.

Zecile de mii de bucreșteni prezenți au făcut o primire entuziastă, plină de căldură, conducătorul partidului și statului nostru. Minute în șir s-a scandat, cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu — poporul!” „Ceaușescu — deputat, al la țării mare Sfat!” Grupuri de dansatori, purtând frumoase costume populare din cele mai diverse zone ale țării, sportivi au conferit acestui moment atributele unei autentice sărbători.

Din mijlocul mulțimii s-au desprins grupuri de tineri, de pionieri și oameni ai patriei, care au oferit, cu emoție și respect, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu și tovarășilor „bucureșteni de floră”. Pînă la intrarea în Palatul Republicii, zecile de mii de bucreșteni au scandat preîntreprind, într-o firească îngemănare, numele partidului și al secretarului general, urfări de cinstire a patriei socialiste și a harnicului nostru popor, chemată la muncă unită și dintr-o inimă în înfăptuirea a tot ceea ce a stabilit marea forum al comunistilor, a îndemnurilor și sarcinilor formulate de secretarul general al partidului pentru ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație.

Sala Palatului Republicii — marțoră a altor importante evenimente politice din istoria contemporană a țării — era împodobită sărbătorește. Fundalul scenei era dominat de portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu, încadrat de drapelul partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost întâmpinați, în sălă, în sală, cu puternice urale și ovaduri. S-a scandat minute în șir „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu-candidat, în al țării mare Sfat!”

În prezidiul adunării au luat loc tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dinică, Miu Dobrescu, Ludovic Fazezka, Alexandrina Găinuse, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Iile Verdet, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Gheorghe David, Mihai Gere, Nicolae Giocian, Suzana Gădeș, Ana Muresan, Tudor Postelnicu, Ion Radu, Ion Stoian, Ioan Totu, Ion Ursu, Richard Winter, Silviu Curțiceanu, Constantin Radu, membri ai Biroului Executiv al Consiliului Național al P.D.U.S., ai Biroului C.C. al O.D.U.S., reprezentanți ai oamenilor muncii din mari întreprinderi și instituții din Capitală, ai unor organizații de masă și obștești.

La adunare au participat reprezentanții alegătorilor din circumscripția electorală nr. 1 — „23 August”, mii de alți bucreșteni — muncitori, ingineri, tehnicieni, oameni de știință, artiști și culturi, militari, studenți și elevi — tineri și vîrstnici, bărbați și femei din cele mai diverse domenii de activitate.

În sală erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și guvernului, reprezentanți al conducerii F.D.U.S. și O.D.U.S., ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale.

Într-o atmosferă solemnă a fost înținat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Adunarea — care a încheiat campania electorală, în cadrul căreia s-au desfășurat mii de intruniri ale

candidaților F.D.U.S. și alegătorii — s-a constituit într-un nou și deosebit de important eveniment al vieții noastre politice, reflectind dimensiunile profundului democratism al societății socialiste românești în care toți cetățenii participă cu drepturi egale la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru.

Inițierea conducătorului partidului și statului nostru cu alegătorii a pus pregnant în evidență voința tuturor locuitorilor Capitalei, a întregului popor de a alege ca deputat în organul suprem al puterii de stat pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre, de al căru nume sint legate toate marile victorii obținute de poporul nostru pe drumul glorios al socialismului și comunismului.

Susținerea entuziastă, unanimă a candidaturii tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie o mărturie vie a sentimentelor de înaltă prețuire, de profundă dragoste și adincă recunoștință pe care întreaga noastră națiune le nutrește față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, eminent conducător al destinelor României socialiste, omul care și-a închinat întreaga viață, întreaga putere de muncă operei de ridicare continuă a patriei pe noi culmi de civilizație și progres, creșterii prestigiului și influenței țării noastre pe arena internațională. În această adunare își găsește, totodată, expresie hotărârea fermă a întregului popor de a acționa cu răspundere, cu înalt spirit revoluționar, pentru îndeplinirea sarcinilor actualului cincinal și ale celui care urmează, de a transpune în viață marile obiective cuprinse în documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R., Programul partidului de construire pe pămîntul scump al patriei a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Rostind cuvîntul de deschidere a adunării, tovarășul **GHEORGHE PANĂ**, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., a spus:

- Mult stimați și iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu,**
 - Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,**
 - Stimați tovarăși,**
- În aceste momente de înălțătoare mîndrie patriotică și neîmurmurată bucurie, prilejuită de noua dumnea noastră întîlnire cu oamenii muncii din Capitală, vă rog să-mi îngăduiți, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, să exprimăm sentimentele noastre de adincă stimă și înalt respect pe care vi le purtăm, de nemărginită dragoste și fierbinte recunoștință pentru activitatea dumnea noastră revoluționară consacrată propășirii continue a patriei, bineului și fericirii poporului român.
- Folosim și acest minunat prilej pentru a vă adresa, din adincul inimii, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, proeminentă personalitate a lumii politice contemporane, militant revoluționar strălucit care v-ați dedicat întreaga viață cauzei socialismului, împliniri supremelor idealuri de dreptate socială, libertate, suveranitate, independență și pace ale întregii națiuni, cele mai calde mulțumiri pentru marea onoare pe care ai făcut-o cetățenilor Capitalei acceptînd să candidați în circumscripția electorală nr. 1 „23 August” din municipiul București în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională.
- Este pentru noi o deosebită cinste să exprimăm și cu acest prilej cele mai alse gânduri și sentimente de profundă stimă și caldă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, eminentă activistă al partidului și statului, ilustru om de știință, strălucit personalitate a României socialiste, pentru îndrumarea și sprijinul permanent ce le acordă dezvoltării și modernizării continue a Capitalei, infloririi necontenite a științei, învățămîntului și culturai, promovării celor mai noi cuceriri ale cunoașterii umane în toate domeniile construcției noi societăți.
- Acum, cînd întregul popor face bilanțul acestei rodnice legislații, oamenii muncii din Capitală aduc omagiul lor fierbinte conducătorului iubit al partidului și al țării, de numele și activitatea cărui sint legate

indisolubil toate marile cuceriri revoluționare dobîndite de poporul nostru pe calea edificării socialismului, în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, ilustrată pregnant în grandioasele realizări ce au conferit un nou chip și un nou destin României socialiste, independente și suverane, înscrind cea mai glorioasă pagină din istoria sa mult milenară, în această epocă ce a intrat și rămîne definitiv în conștiința națiunii noastre drept „Epoca Ceaușescu”.

Locuitorii municipiului București vă exprimă, cu cel mai adinc respect, mult iubite tovarăși secretar general, recunoștința lor neîmurmurată pentru preocuparea și grija dumnea noastră statornică materializată în profundele transformări ce au schimbat din temelii înfățișarea Capitalei, care, împreună cu țara întreagă, constituie o măreață ctitorie a anilor lumenosi ai socialismului, mărturie cloventă a voinței poporului nostru de a-și facei de sine stătător, prin munca sa harnică, o viață demnă și liberă, un viitor tot mai fericit.

Puternic însuflețit de istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, de indicațiile și orientările date de dumnea noastră, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, și cu prilejul recente vizite de lucru efectuate în Capitală, vă încredințăm că vom face totul pentru a înlături totul nostru de la 17 martie prin noi fapte de muncă, prin realizarea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal.

Puternic însuflețit de istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, de indicațiile și orientările date de dumnea noastră, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, și cu prilejul recente vizite de lucru efectuate în Capitală, vă încredințăm că vom face totul pentru a înlături totul nostru de la 17 martie prin noi fapte de muncă, prin realizarea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal.

Vă asigurăm, mult iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu, că, mobilizînd organizațiile de partid, pe toți oamenii muncii din Capitală, vom realiza în acest cincinal o producție industrială suplimentară în valoare de peste 16 miliarde lei, în condițiile creșterii productivității muncii cu 31 la sută față de anul 1980 și economisirii a peste 102.000 tone de metal, 628.000 tone de combustibil convențional și 475.000 MWh energie electrică.

În agricultură am luat toate măsurile în vederea executării în bune condiții a lucrărilor din actuala campanie, asigurînd obținerea în acest an a unor producții record la toate culturile, precum și în zootehnie.

Totodată, vom realiza 130.000 de apartamente, numeroase spații comerciale și alte obiective social-culturale.

Toate acestea pun o bază traică înfăptuirii mărețelor obiective, prefigurale cu strălucire în istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, ce vor ridica pe o nouă treaptă de dezvoltare Capitala patriei, nivelul de trai, material și spiritual, al tuturor locuitorilor săi.

A luat apoi cuvîntul tovarășul **CONSTANTIN SMU**, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 3, care a spus:

- Mult stimați și iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu,**
 - Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,**
 - Stimați tovarăși,**
- La această mare adunare populară, la această nouă și emoționantă întîlnire cu dumnea noastră, mult stimate tovarăși secretar general Nicolae Ceaușescu, îngăduiți-mi să exprim gîndurile și sentimentele de adincă dragoste și recunoștință pe care vi le poartă, asemeni întregului popor, comunistii, toți oamenii muncii din sectorul 3 al Capitalei, locuitorii circumscripției electorale nr. 1 „23 August”, în care ne faceți încă o dată înaltă cinste și onoare de a candida pentru alegerea în prezidiul Marea Adunare Națională.
- Este pentru noi o deosebită cinste să exprimăm și cu acest prilej cele mai alse gânduri și sentimente de profundă stimă și caldă recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, eminentă activistă al partidului și statului, ilustru om de știință, strălucit personalitate a României socialiste, pentru îndrumarea și sprijinul permanent ce le acordă dezvoltării și modernizării continue a Capitalei, infloririi necontenite a științei, învățămîntului și culturai, promovării celor mai noi cuceriri ale cunoașterii umane în toate domeniile construcției noi societăți.
- Acum, cînd întregul popor face bilanțul acestei rodnice legislații, oamenii muncii din Capitală aduc omagiul lor fierbinte conducătorului iubit al partidului și al țării, de numele și activitatea cărui sint legate

Indicațiile deosebit de importante pe care ni le-ați dat, pentru sprînjn statornic ce ni-l acordăți. Toate acestea ne onorează, dar ne și obligă să ne înțezim eforturile, mobilizînd organizațiile de partid pentru a înfăptui exemplare indicațiile dumnea noastră.

Ne angajăm să recuperăm în cel mai scurt timp rămirerile în urmă și să înlături în cele mai bune condiții sarcinile actualului cincinal, realizînd în acest an o producție industrială suplimentară concretizată în importante produse necesare economiei naționale și la export, cum sint: țevi din oțel, mașini-unelte, locomotive, cabluri și altele.

Potrivit indicațiilor date de dumnea noastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, la vizita de ieri, vom pune în funcțiune, în devans cu 30 de zile, două linii tehnologice la turătorile de la Intreprinderea „23 August”, iar la uzinele „Republica” vom realiza o linie tehnologică specială de 50—60 tone anual pentru țevi cu aripioare pentru cazanele energetice. Totodată, în următoarea legislație, în sectorul nostru se vor realiza peste 22.000 apartamente, 40.000 mp spații comerciale, precum și alte obiective social-culturale. Acestea se adăugă unor obiective de mare amploare, cum sint metroul, pasajul Muncii, complexele comerciale, zonele de agrement, de care beneficiază oamenii muncii, pentru care vă adresăm și cu acest prilej întreaga noastră grațitudine.

Cu aleasă prețuire și caldă recunoștință aducem cele mai calde mulțumiri tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, strălucit om de știință de repute mondială, pentru tot ceea ce face în vederea promovării progresului tehnico-științific în toate domeniile, afirmării științei și culturii românești, creșterii prestigiului lor pe plan internațional.

Permiteți-mi ca, în numele tuturor cetățenilor din sectorul 3 al Capitalei, să exprim, mult stimate și iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu, cel mai fierbinte omagiul pentru întreaga dumnea noastră activitate revoluționară, pasă în slujba fauririi noului destin socialist al patriei, asigurîndu-vă că organizația noastră de partid, toți oamenii muncii sint ferm hotărâți să acționeze cu toate forțele pentru înfăptuirea exemplară a Programului partidului, a platformei electorale a Frontului Democratice și Unității Socialiste, care deschid minunate perspective înaintării viei noastre sociale și culturale.

În cuvîntul său, tovarășul **STELIAN NECLU**, director general al Intreprinderii de utaj chimic „Grișta Roșie”, a spus:

Mult stimați și iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi îngăduiți, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, să dau glas sentimentelor de înaltă stimă și adincă recunoștință pe care vi le poartă, asemeni întregului nostru popor, toți cei ce lucrează în Intreprinderea „Grișta Roșie” și să vă asigurăm că noi, muncitorii și specialiștii din această modernă unitate industrială, vedem în alegerea dumnea noastră în marea saft al țării garanția sigură că obiectivele platformei electorale a Frontului Democratice și Unității Socialiste, bazată pe istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, vor fi neapărat înlătuite.

Vă raportăm, mult stimate tovarăși secretar general, că, înfăptuind indicațiile date de dumnea noastră cu prilejul vizitelor de lucru în unitatea noastră, acționăm cu toate forțele pentru modernizarea fabricii, organizarea superioară a producției și a muncii, ridicarea și perfecționarea pregătirii profesionale a tuturor lucrătorilor, fiind hotărâți să facem ca în cel mai scurt timp „Grișta Roșie” să devină întreprindere model în ramura constructoare de mașini. Ne angajăm în fata dumnea noastră ca pînă la sfîrșitul acestui an să înnoim și să modernizăm întreaga gamă de utilaje tehnologice, pe baza celor mai avansate tehnologii, ceea ce va contribui la creșterea aportului întreprinderii la realizarea programelor prioritare din



Gesturi emoționante de aleasă stimă și înaltă considerație

ramura energetică, la sporirea competitivității produselor noastre pe piața externă.

Muncitorii și specialiștii de la „Grișta Roșie”, sînt cu deosebire proprii, de sporierea rodniciei muncii noastre depinde îmbunătățirea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. În actualul cincinal, în care realizăm dublarea producției de utilaje complexe, ciștigăm mediu lunar al personalului muncilor din întreprindere se ridică la peste 3.000 de lei, iar în prezent peste 80 la sută din oamenii muncii locuiesc în apartamente noi, confortabile. Toate acestea demontrează cu putere că, în anii construcției socialiste, și cu deosebire în perioada ce a trecut de la Congresul al IX-lea, partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționînd cu consecvență pentru dezvoltarea economico-socială a țării, au situat în centrul intereselor politice de edificare a noii societăți creșterea continuă a calității vieții, a bunăstării celor ce muncesc.

Vă rog să-mi permiteți, mult iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu, să exprim întreaga recunoștință a oamenilor muncii din Intreprinderea „Grișta Roșie” pentru tot ceea ce ai făcut și faceți spre binele și fericirea clasei muncitore, a întregului popor. Vă asigurăm că oamenii muncii din întreprinderea noastră, în frunte cu comunistii, sint hotărâți nu ne preocupăm nici un efort pentru înlătuirea exemplară a istoricelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, a indicațiilor și orientărilor date de dumnea noastră, a sarcinilor ce ne revin de acest an și pe întregul cincinal.

Îngăduiți-ne, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, să vă urăm, din adincul inimii, multă sănătate și o viață deosebit de bogată, să conduceți poporul român, cu aceeași hotărâre și clarviziune, spre noi trepte de progres și civilizație.

Tovarășă **AURELIA BRATU**, secretar al comitetului de partid al Intreprinderii de confecții și tricotej București, a spus în cuvîntul său:

Mult stimate tovarăși secretar general Nicolae Ceaușescu,

Mult iubită și stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarăși și stimați tovarăși,

Alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare se desfășoară într-o perioadă în care întregul popor, strîns unit în jurul partidului, al dumnea noastră, mult stimate tovarăși secretar general, al Congresului al XIII-lea al partidului, vor fi neapărat înlătuite.

Vă raportăm, mult stimate tovarăși secretar general, că, înfăptuind indicațiile date de dumnea noastră cu prilejul vizitelor de lucru în unitatea noastră, acționăm cu toate forțele pentru modernizarea fabricii, organizarea superioară a producției și a muncii, ridicarea și perfecționarea pregătirii profesionale a tuturor lucrătorilor, fiind hotărâți să facem ca în cel mai scurt timp „Grișta Roșie” să devină întreprindere model în ramura constructoare de mașini. Ne angajăm în fata dumnea noastră ca pînă la sfîrșitul acestui an să înnoim și să modernizăm întreaga gamă de utilaje tehnologice, pe baza celor mai avansate tehnologii, ceea ce va contribui la creșterea aportului întreprinderii la realizarea programelor prioritare din

Urmînd neapărat exemplul dumnea noastră de înaltă dăruire patriotică, mult stimate tovarăși secretar general, avînd drept îndemn activitatea plină de devotament a tovarășei Elena Ceaușescu, vom acționa fără preget pentru ca hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului — platforma electorală a Frontului Democratice și Unității Socialiste — să fie înlătuite exemplar, spre binele și fericirea întregului popor.

Votul pe care îl vom da din adincul inimii candidaturii Frontului Democratice și Unității Socialiste, în frunte cu strălucitul om de știință și activist al patriei socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă deplina noastră adunare la întreaga politică internă și externă a Partidului Comunist Român, angajamentul nostru de a îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin, sporindu-ne contribuția la propășirea României socialiste.

În cuvîntul său, tovarășul **AUREL SĂRDU**, Ero al Muncii Socialiste, directorul Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini-unelte — Titan, a spus:

Mult iubite și stimate tovarăși secretar general Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă academician doctor inginer Elena Ceaușescu,

Stimate tovarăși, stimați tovarăși,

Momentul politic de înaltă importanță deosebită pe care îl trăim, acțiunea electorală, votate în evidență, prin puterea faptelor, justitatea politicii interne și internaționale a partidului și statului nostru, largul democratism înfăptuit în toate domeniile vieții economice, politice și sociale, unitatea întregii noastre națiuni în jurul partidului, al celui mai iubit fiu al poporului, cetăruil României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Temerile și certitudinile cu care ne pregătăm să alegem reprezentanții în forumurile democratice de conducere a societății noastre se află în realizarea întocmai a programelor stabilite în perioada actuală legislației, care dau garanția împlinirii marilor proiecte, prefigurale în programele adoptate de Congresul al XIII-lea, platforma electorală a Frontului Democratice și Unității Socialiste.

În actualul cincinal, noi, cei ce muncim în I.C.S.I.T., am beneficiat de un program de largă perspectivă, la baza cărui se află orientările și indicațiile de excepțională însemnătate date de dumnea noastră, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, pentru transformarea întregii activități de cercetare științifică într-o importantă forță de producție.

Onorați de grija acordată față de activitatea institutului nostru, vă raportăm, mult stimate tovarăși secretar general, că în actuala legislație am realizat sarcinile de asimilare a mașinilor speciale și la temă rezultate din programele prioritare, concretizate în elaborarea a peste 1.000 de documentații tehnice.

Încă de la începutul cincinului actual am finalizat asamblarea tuturor elementelor de completare mecanică și hidraulice pentru mașinile-unelte, răspunzînd în acest fel sarcinilor de a reduce efortul valutar al țării.

În această perioadă premergătoare marelui eveniment, alegerile de la 17 martie, ne înscrîm cu depășirea cu 9,4 la sută a volumului total de producție, cu elaborarea proiectelor pentru 61 mașini speciale incluse în 8 linii tehnologice din programul Intreprinderii „23 August”, cit și cu realizarea tuturor angajamentelor contractuale asumate.

Permiteți-mi ca, și cu acest prilej, să aducem tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, strălucit om de știință, militant revoluționar de seamă al partidului, prinsoul nostru de recunoștință pentru înaltă competență și grija deosebită cu care îndrumă activitatea de cercetare științifică din patria noastră în vederea soluționării problemelor majore ale dezvoltării intensive a economiei naționale, creșterii prestigiului internațional al științei românești, a contribuției oamenilor de știință la asigurarea pacii în lume.

Vă asigurăm, mult stimate tovarăși secretar general Nicolae Ceaușescu, că, odată cu votul lor, oamenii muncii de la I.C.S.I.T. — Titan își exprimă hotărârea de a munci cu însuflețire și abnegație, în spirit revoluționar, pentru a fi la înălțimea încrederii și sprijinului fără precedent de care se bucură

știința și tehnologia în patria noastră, sporindu-și și mai mult aportul la promovarea a noi ceea ce este nou și înaintat, pentru ca România socialistă să devină mereu mai prosperă, mai puternică, mai infloroitoare.

În continuare a luat cuvîntul tovarășul **ION BARBU**, prim-secretar al Comitetului municipal București al Uniunii Tineretului Comunist, care a spus:

Mult iubite și stimate tovarăși secretar general Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți să reafirmăm și cu acest prilej sentimentele de aleasă stimă și înaltă recunoștință pe care tineretul Capitalei le nutrește față de dumnea noastră, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, strategul genial al grandioasei opere de edificare a noi societăți pe pămîntul României, pentru condițiile minunate de viață, de muncă și învătura ce ne-au fost create, pentru grija prietenească ce o acordăți în permanență formării și educării noastre în spirit comunist, patriotic, la înălțarea mereu vie a luptei revoluționare a partidului.

Exprimăm omagiul nostru profund tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant revoluționar de seamă al partidului și statului nostru, înaltă și universală, pentru preocuparea statornică și atenția cu care îndrumă procesul multilateral al dezvoltării tinerei generații.

Vă raportăm, mult stimate tovarăși secretar general Nicolae Ceaușescu, că, răspunzînd cu entuziasm și elan revoluționar mobilizătoare dumnea noastră îndemnuri, tineretul Capitalei, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, își aduce o importantă contribuție la realizarea sarcinilor de plan, învățat cu siguranță pentru însușirea celor mai înalte cuceriri ale științei și tehnicii, a concepției revoluționare despre lume și societate. În marile ctivități realizate în arii actualiei legislații — Canalul Dunăre—Marea Neagră, metroul bucureșten, în celelalte grandioase construcții se regăsesse și munca plină de avînt a uteciștilor Capitalei.

În pragul apropiatului forum al tineretului, îngăduiți-ne, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, să exprimăm hotărârea noastră, a întregului tineret de a munci, a învăța și a ne pregăti la nivel înalt, exigente ale revoluției tehnico-științifice contemporane, al dinamismului fără precedent al economiei, științei și culturii românești, de a face totul pentru a fi la înălțimea comandamentelor revoluționare și patriotice ale acestor epoci pe care toiții patriei o denumesc cu mîndrie și demnitate „Epoca Ceaușescu”.

Urmînd neapărat luminosul dumnea noastră exemplu de muncă și viață comunistă, de activitate neobosită pentru pace, libertate și progres, de înalt prestigiu internațional, confirmat și de conferirea Medaliei de aur „17 Noiembrie” — cea mai înaltă distincție a Uniunii Internaționale a Studenților — sintem hotărâți, mult stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, ca — asemena întregului tineret al țării — noi, tinerii Capitalei, să acționăm consecvent pentru a face din Anul Internațional al Tineretului un moment de maximă semnificație a luptei tinerei generații de pretutindeni, consacrate înfăptuirii nobililor idealuri ale pacii, dezarmării, înțelegerii și colaborării, fauririi unei lumi mai bune și mai drepte pe planul nostru.

Vă asigurăm că totul pe care îl vom acorda cu deplina încredere candidaturii Frontului Democratice și Unității Socialiste va fi intrat de faptele noastre pline de dăruire revoluționară, așa cum ne-o cerți dumnea noastră, mult iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu, parintele apropiat al tinerei generații a patriei.

Luînd cuvîntul, tovarășul **VOICU TAGHIL**, rector al Institutului Politehnic București, a spus:

Mult stimate și iubite tovarăși Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Cadrele didactice, studenții, întregul colectiv al Institutului Politehnic București, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, punînd la

(Continuare în pag. a V-a)



Atmosferă însuflețită, sărbătorească, în Piața Republicii

Marea adunare populară cetățenească din Capitală

(Urmare din pag. a IV-a)

baza întregii activități de instruire și educare prin muncă și pentru muncă a tinerii generații, ideea novaloară, revoluționară a dumnea-voastră, mult stimată și iubită tovarășe secretară generală, de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția, se prezintă la alegerile din 17 martie cu realizări importante în pregătirea forței de muncă înalt calitate.

Cu îndreptățită mîndrie patriotice și aleasă prețuire, aducem și cu acest prilej prinul nostru de recunoștință partidului, dumnea-voastră, mult stimată tovarășe secretară generală, pentru minunata conduită de muncă și viață create studenților și slujitorilor școlii. Alături de marile prefaceri pe care le-a cunoscut Capitala, construcția modernului local al Institutului politehnic București, oraul studențesc și edificii care constituie în citirile ale perioadelor care a urmat după Congresul al IX-lea al partidului, de cînd dumnea-voastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, conduceteți în înțelepciune și clarviziune partidul, poporul și țara pe calea făturii socialismului și comunismului, asigurînd dezvoltarea intensă economică și socială a patriei, creșterea nivelului de trai al întregului nostru popor.

Exprimăm omagiuul nostru fierbinte tovarășe academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, eminent om de știință de renume mondial, sub a cărei îndrumare permanentă, de înaltă competență științifică, învățămîntul a fost tot mai mult legat de producție, iar cercetarea științifică puternic angajată în rezolvarea problemelor majore ale economiei naționale.

Vă raportăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că prin aplicarea în producție a rezultatelor cercetărilor științifice a sporit an de an aportul propriu la autofinanțarea învățămîntului, de la circa 5 milioane lei în 1979 la peste 120 milioane în 1984. Întregul colectiv de cadre didactice și studenți din institutul nostru acționează cu înaltă răspundere și pasiune revoluționară pentru înfăptuirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a prețioaselor dumnea-voastră indicatii de a adînci colaborarea cu specialiștii din cercetare și producție, în vederea modernizării sectoarelor calde, mecanizării, automatizării și robotizării producției, elaborării și introducerii de noi tehnologii și consumuri reduse de energie și materii prime.

Exprimînd-ne depina adeziune la politica externă a partidului și statului nostru, îngăduiți-mi, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să folosesc și acest prilej pentru a exprima înaltă apreciere pe care, asemenea întregului popor, o dăm stralucitelor dumnea-voastră inițiative de pace, activității neobosite ce o dedicați apărării dreptului fundamental al oamenilor de pretutindeni la viață, la existență liberă și demnă, despovărată de cosmarul catastrofelor nucleare, eforturilor consecvente consacrate întăririi prieteniei și colaborării între popoare, edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Avînd ferma convingere că prezența dumnea-voastră, mult stimată și iubită tovarășe secretară generală, în fruntea partidului și statului constituie chezașia sigură a înfăptuirii istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a ridicării țării pe noi trepte de progres și civilizație, vă rog să-mi îngăduiți ca, în numele tuturor celor ce activează în învățămînt și cercetare, să



Puternice manifestații de dragoste și prețuire

vă urez din adîncul inimii multă sănătate și putere de muncă, spre binele și fericirea poporului nostru, spre gloria și măreția României socialiste.

Tovarășul GHEORGHE PARASCHIV, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Nucul, sectorul agricol Ilfov, a spus în cuvîntul său:

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați tovarăși,

La această mare adunare populară vă rog să-mi îngăduiți ca, în numele țărănilor cooperatori din comuna Nucul — care mi-au incredințat acest mandat de mare răspundere — să vă exprim profunda satisfacție și bucurie, caldă recunoștință față de dumnea-voastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, strălucit conducător de partid și de stat, pentru grija permanentă ce o purtați dezvoltării agriculturii, ridicării necontenite a nivelului de trai al țărănilor, al întregului popor.

În această zi de mare importanță în viața politică a țării, și noi, țărăni cooperatori din comuna Nucul, Sectorul agricol Ilfov, sintem bucuroși să vă raportăm că, datorită ajutorului permanent primit din partea partidului și statului, personal din partea dumnea-voastră, mult stimată tovarășe secretară generală, în cel patru ani care au trecut din actualul cincinal am obținut rezultate bune. Dacă în anul 1981, anul de înființare a Sectorului agricol Ilfov, la grâu și porumb am realizat producții de 3.000—3.200 kg la ha, în anul 1984 producția la grâu a fost de peste 5.200 kg, iar la porumb de peste 6.500 kg la ha. Rezultatele bune obținute și la cultura plantelor tehnice, în horticultură și în zootehnie, unde efectivele de ani-

male au crescut an de an, ajungînd în prezent la 2.700 vaci și 2.000 oi de rasă, ne-au permis să vindem stătutul mari cantități de produse agroalimentare.

În spiritul hotărîrii Congresului al XIII-lea al partidului, în prezent acționăm cu toate forțele pentru a face din anul 1985, așa cum ați indicat dumnea-voastră, mult stimată tovarășe secretară generală Nicolae Ceaușescu, anul producțiilor record în toate sectoarele cooperativei.

În actuala campanie agricolă punem un accent deosebit pe organizarea superioară a muncii, pe calitatea lucrărilor, folosirea intensivă a fondului funciar, astfel încît să obținem în acest an de pe suprafața de 300 hectare o producție medie la hectar de 9.000 kg grâu, iar pe 350 hectare — 20.000 kg porumb știuleți la hectar.

În aceste momente solemne, vă rog să-mi permiteți ca, dînd glas hotărîrii tuturor cooperatorilor din comuna Nucul, a întregii țărănii din Sectorul agricol Ilfov, să vă asigurăm, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, că votul dat de noi la 17 martie va reinnoși angajamentul de a contribui cu toată răspundere, cu toate forțele noastre la înfăptuirea noi revoluții în agricultură, a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, care ne asigură o viață tot mai bună, un viitor liber și fericit.

La luat apoi cuvîntul tovarășul **PETRE RĂDUCANU**, secretar al comitetului de partid al întreprinderii „23 August”, care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați tovarăși,

Este pentru mine o înaltă cinste ca la această mare adunare populară să exprim gîndurile și sentimentele de nemărginită dragoste, adînc respect și fierbinte recunoștință pe care oa-

menii muncii din întreprinderea „23 August”, toți locuitorii din circumscripția electorală nr. 1 din Capitală le nutresc față de dumnea-voastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, de numele și activitatea căruia sint legate cele mai de seamă izbîzni din istoria nouă a patriei.

Dumnea-voastră, mult iubite și primite tovarășe secretară generală, ne cunoașteți bine. Ați fost de neînumărate ori în mijlocul nostru. Ne-ați sfătuit, ne-ați îndrumat, ne-ați sprijinit, ne-ați îndemnat mereu să acționăm în așa fel încît să fim în primele rînduri pentru înfăptuirea mărețelor sarcini ce ne revin din programul partidului.

Înscrinîndu-se în acest rodnic dialog de lucru, vizita pe care ați efectuat-o ieri în întreprinderea noastră reprezintă un moment de referință pentru îmbunătățirea continuă a întregii noastre activități, pentru valorificarea superioară a resurselor mai rapidă a progresului tehnic și ridicarea nivelului calitatii a producției, pentru creșterea eficienței întregii noastre activități. Vă mulțumim din adînc inimilor și vă asigurăm că instituțiile dumnea-voastră vor constitui pentru noi un program concret de muncă, acționînd cu toată dăruirea, cu înaltă răspundere muncitorească-revoluționară pentru ca organizația noastră de muncă și viață să fie exemplar transpuse în viață.

Permiteți-mi să raportez și cu acest prilej că, în cel patru ani din actualul cincinal, colectivul nostru a acționat cu hotărîre pentru creșterea volumului producției, modernizarea și diversificarea produselor, pentru reducerea continuă a consumurilor materiale. În spiritul indicatiilor și orientărilor dumnea-voastră, am asimilat și introdus în fabricație noi sortimente și tipuri de mașini și utilaje, iar în prezent acționăm cu toată energia pentru a face din întreprinderea „23 August”, așa cum ne-ați

cerut dumnea-voastră, mult stimată tovarășe secretară generală, o unitate economică model. Insufletit de istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea, puternica organizație de partid din întreprinderea noastră este hotărîtă să facă totul pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din programul energetic, petrolier și minier, pentru sporirea continuă a producției destinate exportului.

Beneficiînd din plin de aportul deosebit al cercetării științifice și învățămîntului tehnic superior în tot ceea ce realizăm, dorim să exprimăm mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, remarcabil om politic și eminent om de știință de renume mondial, cele mai calde mulțumiri față de tot ceea ce a făcut și face pentru afirmarea științei ca factor al progresului economic-sociale, înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

În numele tuturor locuitorilor din circumscripția electorală nr. 1 „23 August”, vă rog să-mi permiteți, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă exprimăm cele mai vii mulțumiri pentru grija permanentă ce o purtați clasei muncitoare, ridicării calității muncii și a vieții întregului popor. O expresie elocventă a preocupării dumnea-voastră statornice față de îmbunătățirea permanentă a condițiilor noastre de muncă și viață o constituie înfăptuirea programului de modernizare a sectoarelor calde, realizarea în actuala legislatură a noilor construcții de locuințe, a complexelor comerciale din platforma noastră industrială.

Alăturîndu-mă gîndurilor și simțimintelor tuturor cetățenilor din circumscripția electorală, îngăduiți-mi, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne exprimăm marea bucurie de a vă încredința, din nou, votul la 17 martie, avînd convingerea fermă că votul nostru dat celui mai iubit fiu al poporului, neînfricat om politic și militant revoluționar care și-a identifi-

cat, pentru todeauna, viața și numele cu cauza partidului, cu noul destin al patriei, va fi votul angajării noastre depine pentru realizarea viitorului tot mai strălucit al României socialiste și comuniste.

Entuziastă manifestare în Piața Republicii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au străbătut apoi marea piață, îndreptîndu-se spre sediul Comitetului Central al partidului.

Zecile de mii de bucurători — muncitori, intelectuali, militari, studenți și elevi — prezenți în Piața Republicii pentru a urmări împreună cu toți cetățenii patriei, cuvîntarea rostită de conducătorul partidului și statului de la tribuna marii adunări populare cetățenești — au făcut din nou tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășe Elena Ceaușescu o entuziastă și emoționantă manifestare de dragoste și prețuire.

Participanții purtau drapelul ale partidului și statului, portrele ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășe Elena Ceaușescu, pancarte cu urări la adresa partidului și secretarului său general, cu chemări la muncă entuziastă, responsabilă, pentru înfăptuirea hotărîrii Congresului al XIII-lea al partidului, a mobilizatoarelor chemări cuprinse în Manifestul F.D.U.S. Minute în șir, mulțimea a scandat cu însufletire: „Ceaușescu — P.C.R.!, „Ceaușescu și poporul!”, „Ceaușescu — deputat, în al țării mare Sfat!”, și prezenți reafirmînd sentimentele lor de dragoste și stimă pe care le nutresc față de marea entuziastă, responsabilă, cel mai iubit fiu al națiunii, înfrăcșurat patriot care și-a închinat întreaga viață propășirii scumpei noastre patrii, ridicării ei pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres. Grupuri de pionieri și soimii au patriei, de tineri și de oameni ai muncii au înconjurat cu toată afecțiunea pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe toa-

Primit cu vii și însufletite aplauze, cu îndelungi ovad, la bust cuvîntul tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**.

Cuvîntarea secretarului general al partidului — strălucit bilanț al marilor realizări obținute de poporul nostru, condus de partid, în cei cinci ani care au trecut de la precedentesle alegeri, însufletitor program de muncă pentru 1985, estarea patriei în vederea ridicării României pe noi culmi de progres și bunăstare — a fost primită cu deosebit interes și deplină satisfacție, fiind subliniată cu vii și puternice aplauze de cei prezenți.

În numele participanților la marea adunare populară cetățenească, al tuturor locuitorilor Capitalei, primul secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., a spus:

„Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, adresîndu-vă cele mai fierbinte mulțumiri pentru aprecierile și indicațiile date, pentru orientările de excepțională însemnătate cuprinse în ampla cuvîntare rostită la marea noastră adunare populară, vă asigurăm că oamenii muncii din Capitală, răspunzînd înfrăcșurat dumnea-voastră chemări, nu vor precepui nici un efort, vor munci cu pasiune și dăruire revoluționară pentru înfăptuirea hotărîrii Congresului al XIII-lea, a politicii interne și externe a partidului și statului nostru. Cetățenii Capitalei vă încredințează că la 17 martie vor da votul lor candidului Frontului Democratice și Unității Socialiste, cu hotărîrea fermă de a urma exemplul dumnea-voastră luminos de slujire fără preget a cauzei partidului și poporului, a socialismului și comunismului, pentru înflorirea necontenită a scumpei noastre patrii — România socialistă!”

Marea adunare populară cetățenească s-a încheiat prin întonarea imnului F.D.U.S. „E scris pe tricolor unire!”.

răsa Elena Ceaușescu, oferindu-le flori. Multimea flutura stegulețe roșii și tricolore, eșarfă policolore. Formații artistice, interpretînd dansuri și cîntece din bogatul folclor românesc, înfrăcșurat această atmosferă sărbătoarească.

Apariția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășe Elena Ceaușescu în balconul sediului Comitetului Central al partidului a fost întâmpinată de zecile de mii de bucurători cu puternice aclamații, cu vii și îndelungi urale.

În această însufletită atmosferă s-a încheiat înflorirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu alegătorii, cu locuitorii Capitalei, la care, prin intermediul posturilor noastre de radio și televiziune, a luat parte, în mod practic, întreaga țară. Reprezentînd momentul culminant al campaniei electorale, marea adunare populară cetățenească din Piața Republicii a pus cu pregnanță în evidență convingerea întregii națiuni că, votînd candidații Frontului Democratice și Unității Socialiste, votează pentru prezentul și viitorul luminos al scumpei noastre patrii. Mîile de bucurători — aflați în această zi de martie în Piața Republicii au tînut, totodată, să dea glas voinței tuturor cetățenilor ca, strîns unți în jurul partidului, al secretarului său general, să pună cu toată energia, crea-tivitate și înfăptuirea neabătută a platformei electorale a Frontului Democratice și Unității Socialiste, a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

(Agerpres)

MÎINE, 17 MARTIE — ALEGERILE!

Mîine are loc importantul eveniment politic al alegerilor deputaților în Marea Adunare Națională și în consiliile populare. Întregul corp electoral se pregătește pentru exercitarea, cu toată răspunderea civică, a unui drept care mai important este dreptul constituțional, acela de a opta asupra reprezentanților nemijlocii, aleși în mod democratic — prin vot universal, egal, direct și secret — în organelle puterii de stat. Conform Constituției Republicii Socialiste Romîne, au drept de a alege toți cetățenii țării care au împlinit vârsta de 18 ani.

Legea fundamentală a țării prevede principiul egalității depine în drepturi a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, rasă, sex, religie, principii adînc statonice în realitățile vieții noastre politice și sociale și aplicat pe larg în întregul sistem și mecanism electoral.

În întreaga campanie electorală, poporul și-a exprimat înaltă fermă de a transpune alegerile deputaților într-o nouă și profundă manifestare a unității în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, într-o elocventă dovadă a încrederei neclintite în politica partidului și statului, într-o expresie vibrantă a dorinței de a înfăptui Programul partidului, cea de-a treia etapă a aplicării lui, prefigurată prin hotărîrile Congresului al XIII-lea.

Printre multiplele forme în care se manifestă interesul civic față de alegeri este și dorința de a cunoaște exact cele mai importante amănunte practice legate de exercitarea efectivă a dreptului electoral. Sistemul de informare și întrebări adresate de cititorii redacției, Comisia Electorală Centrală ne-a furnizat următoarele precizări, bazate pe Legea electorală și pe decretule Comisiunii de Stat romîne pentru organizarea alegerilor de la 17 martie.

În funcție de ce dată exactă se consideră împlinită vârsta de 18 ani?

Își vor exercita dreptul de a alege toți tinerii care au împlinit vârsta majoratului — 18 ani — pînă în ziua de 17 martie inclusiv.

Unde sint organizate secțiile de votare?

Organizarea secțiilor de votare pornește de la principiul apropierei

cît mai mari de domiciliul alegătorilor, astfel încît accesul să se poată realiza cît mai ușor la urne. Fiecare secție de votare cuprinde o zonă de municipiu, oraș sau comună cu 1.500—3.000 locuitori. În satele foarte rîsfirate s-au organizat secții de votare și pentru grupuri mai mici de populație. De asemenea, sint organizate secții de votare în marile stații de cale ferată, porturi și aeroporturi, pentru cei care se află în călătorie, pentru cei în spitale, maternități, sanatorii.

În general, secțiile de votare funcționează în localurile în care s-au aflat centrele de afisare a listelor de alegători, deci amplasarea

mirea completă a organului penitor care se face alegerea deputatului, numele și prenumele candidații sau candidaților. Toate buletinele au aceeași dimensiuni, sint împărțite pe o singură față a foi de hirtie și poartă pe verso ștampila de control a secției de votare; nu-mai buletinele de vot care au aplicată această ștampilă sint valabile.

Buletinele de vot se mai disting prin dunga colorată aplicată pe colțul drept de sus. Pe buletinele pentru alegerea deputatilor în Marea Adunare Națională această dungă lipsește. Pe buletinele de vot pentru alegerea deputatilor în consiliile populare, dunga are cu-

care este programul secțiilor de votare?

În conformitate cu articolul 62 din Legea electorală, precizarea la urne începe la ora 6 și se termină la ora 21, oră la care președintele comisiei electorale a secției de votare declară votarea închisă, începînd procedura de stabilire a rezultatelor alegerilor.

Neîndoielnic însă, așa cum a devenit o frumoașă și justificată tradiție în viața noastră politică, majoritatea covârșitoare a cetățenilor se vor prezenta la urne încă de la primele ore ale dimineții, răspunzînd prin acest frumos gest civic vibrantelor chemări ale Manifestului Frontului Democratice și Unității Socialiste, demonstrînd obținerea lor fermă, limpede și unitară: continuarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, înfăptuirea neabătută a Programului Partidului Comunist Român, a hotărîrii celui de-al XIII-lea Congres al său.

Primirea la C. C. al P. C. R. a delegației Uniunii Socialiste a Tineretului din R. S. Cehoslovacă

În perioada 12—15 martie a.c. s-a aflat în vizită în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, o delegație a Uniunii Socialiste a Tineretului din R. S. Cehoslovacă, condusă de Jaroslav Jeneral, președintele Comitetului Central al organizației.

Delegația a fost primită în cursul zilei de vîineri de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej a fost subliniat rolul important ce revine organizațiilor de tineret în educarea în spirit patriotic, revoluționar a tineretului, în înfăptuirea programelor de dezvoltare ale celor două țări, contribuția lor la întărirea prieteniei româno-cehoslovace, la mai buna cunoaștere dintre poporul român și poporul cehoslovac.

tv

13,00 Telex
13,05 La știră de săptămîna
14,45 Săptămîna politică
15,00 Închiderea programului
16,00 Telex
16,05 Jurnalul
16,10 Agenda electorală
16,20 Știri
16,30 Știri
16,40 Știri
16,50 Știri
17,00 Știri
17,10 Știri
17,20 Știri
17,30 Știri
17,40 Știri
17,50 Știri
18,00 Știri
18,10 Știri
18,20 Știri
18,30 Știri
18,40 Știri
18,50 Știri
19,00 Știri
19,10 Știri
19,20 Știri
19,30 Știri
19,40 Știri
19,50 Știri
20,00 Știri
20,10 Știri
20,20 Știri
20,30 Știri
20,40 Știri
20,50 Știri
21,00 Știri
21,10 Știri
21,20 Știri
21,30 Știri
21,40 Știri
21,50 Știri
22,00 Știri
22,10 Știri
22,20 Știri
22,30 Știri
22,40 Știri
22,50 Știri
23,00 Știri
23,10 Știri
23,20 Știri
23,30 Știri
23,40 Știri
23,50 Știri
24,00 Știri

În județul Arad a început semănatul

Oamenii muncii de pe ogoarele județului Arad, profesorii și învățătorii, au început semănatul mazării. Ieri s-a lucrat intens pe terenurile cooperativei agricole din Macea, Felnic, „23 August” și „Lumea nouă” din Curtici, Asociația legumierilor Horia și întreprinderea de producere și industrializare a fructelor și fructelor. Concomitenți, sute de cooperatori au ieșit în cîmp la plantarea cepei și usturoiului. Cu bune rezultate s-a lucrat ieri la plan-

tat în zonele localităților Horia, Vladuș, Felnic, Horia și Șirbă. Zilnic, specialiștii urmăresc vîntura solului și decid unde să se treacă la semănat. Mecanizatorii, cooperatorii și ceilalți oameni ai muncii din agricultură județului Arad sint hotărîți să încheie semănatul culturilor din prima epocă în cel mai scurt timp și la un nivel agrotehnic ridicat. (Tristan Mihuța, corespondentul „Scintei”).

INFORMAȚII SPORTIVE

FOTBAL. Campionatul divizei A continuă astăzi cu meciurile etapei a 21-a. Pe stadionul „23 August” din Capitală se vor disputa, în cuplaj, meciurile Rapid — Steaua (ora 14) și Dinamo — Sportul studențesc (ora 16). În țară vor avea loc, de la 16, următoarele partide: Corvinul — F.C. Olt, Politehnica Timisoara — F.C. Arges, A.S.A. Tg. Mures — S.C. Bacău, Politehnica Iasi — Universitatea, F.C.M. Brașov — Jilul, Chimia — Gloria, F.C. Bihor — F.C. Baia Mare.

Tot astăzi se vor desfășura meciurile primei etape a returului campionatului divizei B.

SCHI. „Cupa Mondială” la schi-fond masculin a fost cîștigată la actuala ediție de suedezul Gunde Svan — 152 puncte, urmat în clasamentul final de Tor-Haakon Holte (Norvegia) — 117 puncte, Ove Anni (Norvegia) și Thomas Wassberg (Suedia) — cu cite 114 puncte. În ultima probă, desfășurată la Oslo pe dis-

tanta de 15 km, victoria a revenit lui Thomas Waseberg (în 39'01"10).
SAH. În runda a 5-a a turneului internațional de sah de la Călimănești, Dorel Oltean 1-a învins pe Feter Lukacs (Ungaria), Raif Fischbier (R.D. Germană) a cîștigat la Ovidiu Foisor, Aurel Urzică la Ion Mărășescu, iar Dušan Indjić (Iugoslavia) a pierdut la Lexis Ortega (Cuba), Partidele Paul Joita — Raif Lau (R.F. Germană) și Laszlo Hazai (Ungaria) — Constantin Ionescu s-au încheiat remiză. În clasament conduce Tischbierok (cu 4 puncte), urmat de Oltean (3,5 puncte) și Ionescu (3 puncte).
HOCHEL. La Varșovia s-a disputat cel de-al doilea meci internațional amical de hochei pe gheață dintre echipele Poloniei și Ungariei. Hocheiștii polonezi au terminat din nou învingători, de data aceasta cu scorul de 14—0. În primul joc, ei cîștigaseră cu 9—4.

Administrația de Stat Loto-Pronosport Informează:

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 15 MARTIE 1985

Extragerea I: 77 22 29 75 43 86 61
52 53
Extragerea a II-a: 45 83 88 50 44 10 38 35 64
Fond total de cîștig: 1.317.339 lei, din care 335.233 lei, report la categoria I.

Noi acțiuni și luări de poziție pentru pace și dezarmare

Pentru realizarea unui acord privind dezarmarea nucleară

GENEVA 15 (Agerpres). — Din însărcinarea șefilor de stat și de guvern ai celor șase țări autoare ale Declarației de la Delhi, ambasadorii Argentinei, Greciei, Indiei, Mexicului, Suediei și Tanzaniei în Elveția au înmănat, vineri, acest document conducătorilor delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la tratativele de la Geneva privind armele nucleare și cosmice.

Autonii Declarației au arătat că sînt hotărîți să facă tot posibilul pentru a facilita realizarea unui acord între toate puterile nucleare, înfăptuirea de pași necesari pentru încetarea și reducerea cursei înarmărilor nucleare și pentru dezarmarea nucleară.

FINLANDA: Amplă mobilizare în preajma manifestării „Zilele păcii”

HELSINKI. — Confederația Sindicatelor din Finlanda a adresat un apel tuturor uniunilor sindicale centrale și locale, tuturor membrilor mișcării sindicale din țară de a participa activ la Zilele păcii, care se vor desfășura la 13 și 14 aprilie în orașul Lahti. Confederația reunește în rândurile sale peste un milion de oameni ai muncii finlandezi.

S.U.A.: „Iarna nucleară” ar fi un dezastru pentru omenire

WASHINGTON. — Vorbînd în cadrul unei audieri a Congresului S.U.A. privind mediul ambiant, șeful Departamentului de Stat a afirmat că „o iarnă nucleară ar fi un dezastru fără precedent pentru omenire”. „Iarna nucleară” este teoria științifică potrivit căreia chiar și un conflict nuclear limitat ar ridica în atmosferă atîtea particule de praf și alte reziduuri, încît ar împiedica timp de luni de zile pătunderea razelor solare, provocînd pe Pămînt o gravă scădere a temperaturii și dispariția totală a unui mare număr de specii de plante și animale, cu consecințele evidente pentru însăși viața omului pe Pămînt.

JAPONIA: „Anul 1985 sînt devin un an al mișcărilor de masă pentru interzicerea armelor nucleare”

TOKIO. Partizanii niponi ai păcii au participat, la Hiroshima, la o amplă demonstrație în cadrul căreia au cerut ca anul 1985 să devină un an al mișcărilor de masă pentru interzicerea armamentelor nucleare. În Parcul Păcii din oraș au venit și supraviețuitorii ai bombardamentului atomic american de la 6 august 1945. Demonstrația s-a transformat într-o manifestație-simbol menită să atragă atenția asupra pericolului fără seamăn al curselor înarmărilor în special în domeniul nuclear — a necesității unor acțiuni hotărîte pentru ca tragedia de la Hiroshima să nu se mai repete.



Fotografia de mai sus înfățișează una din marile demonstrații populare de la Atena împotriva cursei înarmărilor, pentru pace

Manifestări culturale românești

OTTAWA 15 (Agerpres). — La Universitatea Quebecului din Hull (Canada) au avut loc Zilele culturii românești. În cadrul unei expoziții de carte, la loc de frunte au fost expuse volume din gîndirea social-politică a președintelui Nicolae Ceaușescu. A fost inaugurată o expoziție documentară de fotografii intitulată „Momente din lupta poporului român pentru unitate și independență națională și reflectarea lor în artele plastice”.

În alocuțiunea rostită în inaugurare, vicepreședintele universității, Dennis Laforte, a elogiat rolul activ al României, al președintelui Nicolae Ceaușescu, în cauzarea de soluții constructive problemelor majore ale lumii contemporane și a subliniat importanța schimburilor culturale în realizarea unei mai bune cunoașteri reciproce între popoarele canadien și român.

Au fost prezentate filme documentare înfățișînd istoria, cultura și civilizația poporului român, momente de artă, frumuseți ale peisajului românesc.

CONAKRY 15 (Agerpres). — În cadrul unei ample manifestări organizate la Palatul poporului din

ORIENTUL MIJLOCIU

Intrevedere libanezo-siriană • Pentru retragerea necondiționată a trupelor israeliene din sudul Libanului

BEIRUT 15 (Agerpres). — După cum a anunțat postul de radio Beirut, președintele Libanului, Amin Gemayel, la propunerea lui Mohammed Kholi, trimis al președintelui Siriei, Hafez Al-Assad. Intrevederea a avut drept obiect analiza evoluției și situației din Liban. Postul de radio Beirut a prezis că președintele Libanului și adresa un mesaj șefului statului sirian.

TOKIO 15 (Agerpres). — Japonia se pronunță ferm pentru retragerea totală, necondiționată și imediată a trupelor israeliene din sudul Libanului, considerînd aceasta drept condiția indispensabilă pentru reglementarea situației globale din Orientul Mijlociu și a declarației agenției KUNA un purtător de cuvînt oficial al guvernului nipon. Expresînd profunda simpatie a țării sale față de populația libaneză aflată sub ocupație, purtătorul de cuvînt a subliniat necesitatea organizării de convorbiri directe între părțile implicate în conflict.

MADRID 15 (Agerpres). — La Casa de cultură a orașului spaniol Valladolid a fost organizată, cu sprijinul primăriei din localitate și al conducerei Festivalului internațional al filmului organizat aici, o săptămîna de filmuri românești.

La spectacolul de gală au asistat oficialitățile locale, directorul Festivalului internațional din Valladolid, oameni de cultură și artă, ziaristi.

FESTIVITATEA DE INSTALARE A PREȘEDINTELUI BRAZILIEI

BRASILIA 15 (Agerpres). — La Brasilia a avut loc la 15 martie 1983 festivitatea de instalare în funcție a președintelui Braziliei.

Congresul Național a instalat în funcție pe vicepreședintele ales al țării, Jose Sarney. În conformitate cu prevederile Constituției țării, J. Sarney va exercita funcția de președinte în exercițiu al republicii, întrucît președintele ales al Braziliei, Tancredino de Almeida Neves, a suferit o intervenție chirurgicală și nu a putut să participe la festivitatea de instalare.

La ceremonie au participat șefi de stat și de guvern, reprezentanți ai unor șefi de stat, delegații și mișcări speciale, lideri politici din 109 țări, reprezentanți ai unor organizații internaționale și regionale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a fost reprezentat, la ceremonie, de tovarășul Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Conflictul irano-irakian

Atacuri reciproce violente • Numeroase victime și marne daune materiale • Apel al președintelui Adunării Generale a O.N.U.

BAGDAD 15 (Agerpres). — După cum informează agenția I.N.A., forțele irakiene au continuat acțiunile în regiunea Al-Huweiza, din sectorul sudic al frontului, recucupînd zonele Hlamayoun și Al-Sakhra. Un comunicat militar irakian, citat de agenția Reuter, afirmă că avioane și elicoptere irakiene au efectuat 460 misiuni de luptă, atacînd concentrațiile de trupe iraniene. Totodată, forțele aeriene irakiene au atacat și orașul iranian Bakhtaran, iar artileria anti-aeriană irakiană a doborât un avion iranian.

I.N.A. adaugă că artileria iraniană a bombardat orașul irakian Basra.

TEHERAN 15 (Agerpres). — Forțele aeriene iraniene au bombardat orașele Solaimaniya, Ravanduz și Halabche, din nordul Irakului, producînd pagube materiale obiectivelor industriale din aceste localități — transmite agenția I.R.N.A. A fost distrusă, totodată, o stație radar la Al-Amadiya. În cursul luptelor de jo, de pe frontul de sud, au fost ucisi 100 de soldați irakieni și au fost distruse 23 de tancuri, precizează I.R.N.A., adăugînd că artileria anti-aeriană iraniană a doborât un avion irakian.

Se precizează totodată că aviația irakiană a efectuat raiduri asupra orașelor Isfahan, Bakhtaran și a altor localități din Iran.

MANAMA 15 (Agerpres). — Președintele Adunării Generale a O.N.U., Paul Lusaka, a adresat un apel guvernelor Iranului și Irakului cerîndu-le să recurgă la mecanismele O.N.U. pentru a pune capăt războiului dintre cele două țări.

Vorbînd la o conferință de presă în capitala Bahreinului, el a spus că organizația internațională este gata să supravegînde o încetare a focului de îndată ce părțile ar hotărî o astfel de măsură. Paul Lusaka a chemat Iranul și Irakul să înceteze imediat atacurile asupra obiectivelor civile, ca prim pas esențial în direcția unei încetări globale a focului.

„Este necesară întărirea unității țărilor în curs de dezvoltare pentru instaurarea unui ordinii economice internaționale”

Declarația președintelui în exercițiu al Organizației Unității Africane

HAGA 15 (Agerpres). — Se impune adoptarea unor măsuri urgente pentru restructurarea situației economice internaționale neechitabile, pentru reorganizarea instituțiilor financiare internaționale ținîndu-se seama de interesele țărilor în curs de dezvoltare — a declarat șeful statului zanzanian, Julius Nyerere, președintele în exercițiu al Organizației Unității Africane (O.U.A.). Într-o alocuțiune rostită la Institutul de științe sociale din Haga, el a relevat că, în actualele condiții economice de inegalitate, bogățiile și resursele țărilor în curs de dezvoltare se scurg către statele industrializate, sub forma dobînzilor la împrumuturi și ca urmare a unor raporturi comerciale neechitabile, cînd produsele din țările slab dezvoltate sînt achiziționate sub valoare lor, în timp ce produsele finite din Occident sînt importate la suprapreț.

Julius Nyerere a condamnat Fondul Monetar Internațional (F.M.I.) pentru presiunile ce le face asupra țărilor care și-au dobîndit recent independența. Această instituție financiară, a menționat președintele

Cerințe privind reducerea deficitului bugetar american

BONN 15 (Agerpres). — Într-un interviu acordat săptămînalului „Die Zeit”, ministrul de finanțe al R.F.G., Gerhard Stoltenberg, a afirmat că Congresul și Statul Uniunii trebuie să ia deciziile necesare diminuării deficitului bugetar federal american, relatează agenția France Presse.

Ministrul vest-german a apreciat în context în care hotărîri reprezentative a condiției de bază pentru reducerea dobînzilor bancare practicate în Statele Unite și deci a cursului dolarului, care a ajuns la un nivel nejustificat de ridicat.

O.U.A. acordă credite în condiții inacceptabile, cum ar fi: devalorizarea monedelor naționale, anularea oricărui restanțat, imposibilitatea reducerii cheltuielilor bugetare, acceptarea unor inalte dobîzi. Îndeplinirea unor asemenea condiții duc la destabilizarea situației și la grave nemulțumiri sociale în statele care acceptă „ajutorul” F.M.I.-ului, la îndatorarea și mai mare a acestor țări.

În 1985, a precizat președintele Nyerere, datorită Africii a ajuns la 150 miliarde dolari, pentru care țările continentului trebuie să plătească o dobîndă de 10,1 la sută. În actualele condiții, în perioada 1985-1987 Africa trebuie să plătească anual creditorilor occidentali, sub forma dobînzilor, 11,6 miliarde dolari.

Președintele Organizației Unității Africane a subliniat în încheiere necesitatea ca statele în curs de dezvoltare să formeze un front unit împotriva condițiilor împovărătoare impuse de creditorii occidentali, să acționeze ferm pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

ÎN POFIDA PUTERNICEI OPOZIȚII INTERNE

Guvernul Belgiei a aprobat instalarea rachetelor de croazieră pe teritoriul țării

BRUXELLES 15 (Agerpres). — În pofida puternicei opoziții interne, primul ministru al Belgiei, Wilfried Martens, a anunțat în parlament că guvernul său a acceptat amplasarea pe teritoriul țării a 48 rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune „Cruise”, conform planurilor adoptate de Alianța Nord-Atlantică în 1979 — transmite agenția internațională de presă.

Anunțarea hotărîrii guvernului — notează agenția France Presse — a fost întîmpinată cu o vie dezaprobare de opinia publică belgiană, de militanții organizațiilor pentru pace și dezarmare din țară, care au lansat un apel tuturor cetățenilor să

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

CONVORBIRI LA LONDRA. La Londra au avut loc convorbiri între premierul britanic, Margaret Thatcher, și președintele Egiptului, Hosni Mubarak. Au fost examinate ultimele evoluții intervenite în situația din Orientul Mijlociu și inițiativele în direcția păcii în această regiune. În timpul convorbirilor, părțile și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu deteriorarea situației din sudul Libanului.

APROBARE SENATUL ARGENTINIAN a aprobat, joi, tratatul de pace și prietenie dintre Argentina și Chile, care pune capăt litigiului dintre cele două țări în problema Canalului Beagle. Potrivit tratatului, insulele Lennox, Picton și Nueva revin statului Chile, împreună cu o suprafață de aproximativ 110.000 km² din zona maritimă limitrofă. Tratatul a fost semnat la 29 noiembrie 1984, după negocieri dificile, care au durat șase ani.

COMISIA MIXTĂ DE SECURITATE MOZAMBICANO-SUDAFRICANĂ s-a întrunit la Maputo pentru examinarea cauzelor de a se pune capăt violențelor de către Africa de Sud a prevederilor acordului bilateral de neagresiune, semnat la Nkomati în 1984. Comunicatul co-

PARLAMENTUL VEST-EUROPEAN, organ consultativ al Pieței comune, întrunit în sesiune la Strasbourg, a examinat propunerile Comisiei C.E.E. privind noile prețuri comunitare la produsele agricole pentru campania 1985-1986.

Parlamentarii au respins propunerile comisiei de înghețare generală a viitoarelor prețuri agricole, recomandînd majorarea acestora, în medie, cu 3,5 la sută. Noile prețuri urmează să intre în vigoare la 1 aprilie. Pînă în prezent, ministrii agriculturii nu au ajuns la un punct de vedere comun asupra acestor prețuri.

IMPOTRIVA VIOLENȚEI. Parlamentul local din Tara Basculor a adoptat joi — în unanimitate și pentru prima oară — un document în care condamnă în termeni categorici actele de violență comise de membrii organizației extremeiste E.T.A. În document se cere autorităților provinciale să ia măsuri pentru a pune capăt violenței și terorismului în provincie, iar locuitorilor să susțină aceste decizii.

PENETRAREA MONOPOLISTĂ. În ultimii doi ani, societățile multinaționale din diferite ramuri ale industriei au preluat controlul asupra majorității acțiunilor unui număr de 40 firme italiene.

VOTUL ÎN ALEGERILE DE LA 17 MARTIE — UN VOT PENTRU POLITICA ROMÂNIEI SOCIALISTE, DE PACE, ÎNTELEGERE ȘI COLABORARE INTERNAȚIONALĂ

Propuneri constructive, inițiative conștiente pentru creșterea rolului O. N. U. în soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane

„Pornind de la faptul că Organizația Națiunilor Unite oferă cadrul organizatoric pentru dezbateră democratică și soluționarea problemelor care confruntă lumea contemporană și pentru participarea activă a popoarelor la rezolvarea lor, la întreaga viață internațională, România militează ferm pentru îmbunătățirea activității și ridicarea rolului O.N.U., pentru creșterea aportului său la promovarea cursului destinderii, la instaurarea unui climat de pace și colaborare pe planeta noastră”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Intensa activitate internațională desfășurată de partidul și statul nostru în perioada dintre cele două legislaturi pe plan internațional consacrat apărării păcii, soluționării marilor probleme ale lumii contemporane în interesul tuturor popoarelor și-a găsit o puternică ilustrare și în multiplele inițiative prezentate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, concretizate în rezoluții de amploare ecou, ce au intrat în consensul celorlalte state membre. Este cunoscută importanța pe care România Ceaușescu o acordă Organizației Națiunilor Unite — cel mai reprezentativ forum internațional — grupînd majoritatea țărilor lumii și care oferă cadrul constructiv cel mai propice pentru rezolvarea problemelor internaționale și asigurarea unei păci trainice în lume. Prin întreaga sa activitate

la O.N.U. prin demersurile și inițiativele sale, România socialistă a urmărit și urmărește realizarea temelurilor fundamentale ale organizației — izbăvirea omenirii de o nouă conflagrație pusă în discuție de asigurarea unei păci trainice, dezvoltarea colaborării și înțelegerii, edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, prezentate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, concretizate în rezoluții de amploare ecou, ce au intrat în consensul celorlalte state membre. Este cunoscută importanța pe care România Ceaușescu o acordă Organizației Națiunilor Unite — cel mai reprezentativ forum internațional — grupînd majoritatea țărilor lumii și care oferă cadrul constructiv cel mai propice pentru rezolvarea problemelor internaționale și asigurarea unei păci trainice în lume. Prin întreaga sa activitate

Prioritatea priorităților: înlăturarea primejdiei nucleare. Constituie o îngrijorătoare realitate că în ultimii ani, perioadă ce se încadrează în intervalul dintre cele două legislaturi, pe plan internațional s-a înregistrat o creștere tot mai pronunțată a încordării, îndeosebi ca urmare a intensificării cursei înarmărilor nucleare, ceea ce a creat o gravă amenințare la adresa păcii și securității, a în-

săși existenței vieții pe Pămînt. În aceste condiții, România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu a considerat și consideră că problema fundamentală a epocii contemporane este oprirea cursei înarmărilor, și în primul rînd a înarmărilor nucleare, trecerea la dezarmare, asigurarea păcii în lume. În spiritul politicii sale de înaltă răspundere pentru destinele păcii, din impunității prezidențiale, Nicolae Ceaușescu, la O.N.U. au fost prezentate o serie de propuneri, realiste și constructive, care se constituie într-un adevărat program menit să deschidă calea trecerii efective la înlăturarea dezarmării, a dezarmării nucleare și a conturării perspectivei eliminării definitive a armamentelor de tot felul, fărîmîrii unei lumi fără arme și fără războaie, a păcii și progresului.

De un amplu ecou internațional s-au bucurat demersurile președintelui Nicolae Ceaușescu pentru oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa și a aplicării contramăsurilor nucleare sovietice, propunerile de tratative în vederea realizării unui acord care să ducă la retragerea tuturor armamentelor nucleare de pe continentul european, toate acestea fiind concretizate într-un șir de rezoluții pe care țara noastră le-a prezentat organizației mondiale.

O strălucită expresie a sprijinului pe care întreaga noastră națiune îl acordă politicii de pace a partidului și statului, inițiativelor și propunerilor prezentate de la tribuna Organizației Națiunilor Unite o constituie „Apelul poporului român” adresat sesiunii speciale a Adunării Generale din 1982 consacrate dezarmării, însumînd 18 milioane de semnături — vibrantă ex-

presie a unității de voință a Intre-gului nostru popor.

Pentru primatul tratative-lor. Abolirea definitivă a politicii de forță, soluționarea tuturor diferendelor și a problemelor litigioase exclusiv pe cale pasnică, prin tratative constituie, așa cum se știe, una din orientările fundamentale, definitorii ale politicii externe a partidului și statului nostru, promovată cu neabătută consecvență și în perioada dintre cele două legislaturi. În cadrul sesiunilor anuale ale Adunării Generale, România a prezentat un șir de propuneri vînzînd consolidarea principiului nerecursării la forță în relațiile dintre state, sporiilor rolului și atribuțiilor organizației mondiale în stabilirea unor soluții pasnice, în interesul tuturor părților, diverselor situații conflictuale existente pe glob, ca și pentru rezolvarea tuturor marilor probleme ce confruntă omenirea contemporană.

Pe linia acestor eforturi perseverente s-a înscris, de pildă, inițiativa concretă și în această perioadă în Declarația asupra reglementării pasnice a diferendelor internaționale”, adoptată de Adunarea Generală a O.N.U.

În același timp, România a acționat și s-a pronunțat cu deosebită fermecitate în cadrul O.N.U. pentru încetarea conflictelor ce opun țări din diferite regiuni ale lumii, pentru oprirea distrugerilor și vînzării de singe și soluționarea diferendelor la masa tratativelor, pornind de la considerentul că, oricît de grele și îndelungate ar fi negocierile, ele sînt infinit preferabile războiului. În acest sens, țara noastră consideră că Organizația Națiunilor Unite, prin însoțirea atribuțiilor și menirea sa, poate și trebuie să aibă un rol activ în găsirea căilor de înțelegere și pace. În acest timp, România, prin glasul președintelui Nicolae Ceaușescu, a formulat propunerea privind crearea unei Comisii permanente de bune ofiții, mediere și conciliere pentru reglementarea diferendelor și prevenirea conflictelor între state — ceea ce și-a găsit expresia în documentul de lucru prezentat la O.N.U., împreună cu alte două state.

Pentru lichidarea subdezvoltării și fărîmarea unei noi ordini economice internaționale. Și în anii acestei legislaturi România socialistă a acționat cu consecvență pentru implicarea mai

directă a O.N.U. în problematica economică și socială mondială, pentru soluționarea problemelor grave pe care le traversează în special țările în curs de dezvoltare. Viața însăși confirmă aprecierile țării noastre că soarta păcii depinde în mare măsură de rezolvarea acestor probleme și că Organizația Națiunilor Unite are capacitatea de a adopta măsuri corespunzătoare intereselor tuturor popoarelor, în spiritul cerințelor de singe și soluționarea diferendelor la masa tratativelor, pornind de la considerentul că, oricît de grele și îndelungate ar fi negocierile, ele sînt infinit preferabile războiului. În acest sens, țara noastră consideră că Organizația Națiunilor Unite, prin însoțirea atribuțiilor și menirea sa, poate și trebuie să aibă un rol activ în găsirea căilor de înțelegere și pace. În acest timp, România, prin glasul președintelui Nicolae Ceaușescu, a formulat propunerea privind crearea unei Comisii permanente de bune ofiții, mediere și conciliere pentru reglementarea diferendelor și prevenirea conflictelor între state — ceea ce și-a găsit expresia în documentul de lucru prezentat la O.N.U., împreună cu alte două state.

Pentru lichidarea subdezvoltării și fărîmarea unei noi ordini economice internaționale. Și în anii acestei legislaturi România socialistă a acționat cu consecvență pentru implicarea mai

directă a O.N.U. în problematica economică și socială mondială, pentru soluționarea problemelor grave pe care le traversează în special țările în curs de dezvoltare. Viața însăși confirmă aprecierile țării noastre că soarta păcii depinde în mare măsură de rezolvarea acestor probleme și că Organizația Națiunilor Unite are capacitatea de a adopta măsuri corespunzătoare intereselor tuturor popoarelor, în spiritul cerințelor de singe și soluționarea diferendelor la masa tratativelor, pornind de la considerentul că, oricît de grele și îndelungate ar fi negocierile, ele sînt infinit preferabile războiului. În acest sens, țara noastră consideră că Organizația Națiunilor Unite, prin însoțirea atribuțiilor și menirea sa, poate și trebuie să aibă un rol activ în găsirea căilor de înțelegere și pace. În acest timp, România, prin glasul președintelui Nicolae Ceaușescu, a formulat propunerea privind crearea unei Comisii permanente de bune ofiții, mediere și conciliere pentru reglementarea diferendelor și prevenirea conflictelor între state — ceea ce și-a găsit expresia în documentul de lucru prezentat la O.N.U., împreună cu alte două state.

Participarea tineretului — sub semnul responsabilității față de prezent și viitor. În opinia partidului și statului nostru,

Nicolae PLOEANU